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	         eslekler, yalnızca bireysel emek ve başa-
rılarla değil; örgütlü mücadele, ortak akıl, dayanışma ve 
kamusal sorumluluk bilinciyle anlam kazanır. Toplum-
sal yaşamı doğrudan etkileyen üretim alanları nedeniy-
le inşaat mühendisliği, tarihsel olarak bu sorumluluğu 
omuzlarında taşıyan mesleklerin başında gelmektedir. 
Bugün mesleğimizi kuşatan güvencesizlik, itibarsızlaş-
ma ve kamusal denetimin zayıflatıldığı koşullar, örgütlü 
meslek mücadelesini bir tercih olmaktan çıkararak zo-
runluluk hâline getirmiştir. Bu mücadele, yalnızca mes-
lek onurumuzu değil, aynı zamanda toplumun güvenli ve 
nitelikli yaşam hakkını savunmanın temel aracıdır.

Odamızın kuruluşunun 71. Yılında, İstanbul Şubemizin 
bu sayıda yer verdiği etkinlikler; farklı kuşakları, farklı 
deneyimleri ve farklı mücadele alanlarını ortak bir ze-
minde buluşturan mesleki dayanışmanın somut örnek-
leridir. Lisansüstü Öğrenci Konferansı’ndan TMMOB 9. 
Kadın Kurultayı’na, İMO Danışma Kurulu’ndan Genç-İMO 
Meclisi’ne, 2. İnşaat Mühendisliği Kurultayından İnşaat 
Mühendisliği Haftası kapsamında düzenlenen meslekte 
25, 40, 50, 60 ve 70 yıl plaket ve belge törenlerine uza-
nan bu geniş yelpaze, örgütlü yapımızın kapsayıcılığını 
ve sürekliliğini ortaya koymaktadır.

Genç meslektaşlarımızın bilimsel üretimlerini görünür 
kıldıkları öğrenci konferansları, mesleğin geleceğine 
dair umudu ve sorumluluğu birlikte taşımamız gerekti-
ğini hatırlatmaktadır. Bilginin yalnızca üretilmesi değil, 
paylaşılması ve toplumsal yarara dönüştürülmesi, ör-
gütlü meslek mücadelesinin en temel dayanaklarından 
biridir. Aynı şekilde “Eşitlik için Örgütlen Diren Değiştir” 
ana başlığıyla gerçekleşen TMMOB 9. Kadın Kurultayı, 
mühendislik alanında eşitlik, emek ve temsil mücade-
lesinin meslek örgütleriyle ne kadar güçlü bir bağ içinde 
yürütülmesi gerektiğini bir kez daha göstermiştir.

Öte yandan 2. İnşaat Mühendisliği Kurultayında ele 
alınan konular ve yer alan tartışmalar, inşaat mühen-
disliğinin bugün karşı karşıya olduğu yapısal sorunla-
rın yalnızca teknik değil; kamusal, hukuksal ve politik 
boyutlarıyla ele alındığını göstermektedir. Kurultayda 
özellikle Yetkin Mühendislik sisteminin hayata geçi-
rilmesi, meslek yasasının değiştirilmesi, yetki-sorum-
luluk dengesinin yeniden kurulması, meslek etiğinin 
güçlendirilmesi ve mühendislik hizmetlerinin piyasa 
baskısından arındırılarak kamusal güvenlik temelinde 
yeniden tanımlanması öne çıkan başlıklar olmuştur. 
Proje, müşavirlik, yapı denetimi, bilirkişilik ve müteah-
hitlik alanlarında yaşanan nitelik erozyonunun; düşük 
ücret, haksız rekabet, taşeronlaşma ve denetimsizlik-
le doğrudan ilişkili olduğu vurgulanmış; meslek oda-
larının belgelendirme, ücret belirleme ve denetimde 

MM etkin rol üstlenmesi gerektiği ortak bir talep olarak 
ifade edilmiştir.

Kurultayın bir diğer güçlü ekseni ise istihdam, çalışma ko-
şulları ve eğitim başlıklarında şekillenmiştir. Kamuda ve 
özel sektörde çalışan mühendislerin güvencesizliği, genç 
mühendis işsizliği, şantiye şefliğinin fiilen ortadan kalkma-
sı, yapı denetiminde şiddet ve baskı ortamı ile akademide 
liyakat ve özerklik sorunları bütünlüklü biçimde tartışılmış-
tır. Afetler ülkesi olan Türkiye’de, riskli yapı stokunun tes-
piti, kentsel dönüşüm, güçlendirme, yapı denetimi ve afet 
yönetiminin piyasa öncelikleriyle değil bilimsel bilgi, şeffaf-
lık ve kamu yararı esas alınarak yürütülmesi gerektiği vur-
gulanmıştır. Kurultay, inşaat mühendisliğinin geleceğinin; 
örgütlü meslek mücadelesi, demokratik işleyiş ve kamu-
sal sorumluluk ilkeleri güçlendirilmeden kurulamayacağını 
açık biçimde ortaya koymuştur. Unutulmamalıdır ki, kurul-
taylar, yalnızca tespitlerin değil, ortak iradenin ve mücade-
le hattının oluşturulduğu en önemli örgütsel zeminlerdir.

İnşaat Mühendisliği Haftası kapsamında gerçekleştir-
diğimiz meslekte 25, 40, 50, 60 ve 70 yılını dolduran 
meslektaşlarımıza yönelik törenler ise, örgütlü müca-
delenin tarihsel sürekliliğini görünür kılmaktadır. Bu 
törenler, yalnızca birer vefa buluşması değil; meslek 
onurunun, emeğin ve dayanışmanın kuşaktan kuşağa 
aktarılmasının simgesidir. Bugün örgütlü bir meslek 
yapısından söz edebiliyorsak, bu; yıllar boyunca bedel 
ödeyerek, sözünü esirgemeden ve kamusal yararı savu-
narak mücadele eden meslek büyüklerimizin eseridir.

Deprem gerçeğiyle, güvencesiz çalışma koşullarıyla, 
mesleki itibarı zedeleyen uygulamalarla ve bilimin dışı-
na itildiği karar süreçleriyle karşı karşıya olduğumuz bu 
dönemde; yalnızlaşan değil, örgütlenen, geri çekilen de-
ğil, söz söyleyen bir meslek anlayışına her zamankinden 
daha fazla ihtiyacımız vardır. Örgütlü meslek mücadele-
si, yalnızca meslektaşlarımızın haklarını değil, toplumun 
güvenli yaşam hakkını da savunmanın adıdır.

Bu bilinçle; İstanbul Şubesi olarak, lisansüstü öğren-
cilerden Genç-İMO meclislerine, kadın mücadelesinden 
meslek kurultaylarına, meslek yaşamının 25. yılından 
70. yılına uzanan tüm örgütsel alanlarda dayanışmayı 
büyütmeye; bilimi rehber alan meslek politikalarını ve 
kamusal yararı merkeze alan örgütlü meslek mücadele-
sini kararlılıkla savunmaya devam edeceğiz.
Çünkü biliyoruz ki; örgütlü meslek mücadelesi, yalnızca 
meslektaşlarımızın haklarını değil, toplumun güvenli ve 
nitelikli yaşam hakkını birlikte savunmanın adıdır.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası
İstanbul Şube Yönetim Kurulu

ÖRGÜTLÜ MESLEK MÜCADELESİ
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PANEL-FORUM: BİLİRKİŞİLİK NEDİR?
YAŞANAN BİLİRKİŞİLİK SORUNLARI

12 Kasım 2025
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi olarak 
Bilirkişilik Komisyonu öncülüğünde düzenlenen “Bi-
lirkişilik Nedir? Yaşanan Bilirkişilik Sorunları” konulu 
Panel-Forum 15 Kasım 2025 tarihinde Şubemizin 
Harun Karadeniz Konferans Salonu’nda gerçekleşti.  

Panel-Forum Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem 
KOLGU’nun açılış konuşmasıyla başladı. KOLGU, 
“Bugün burada, yalnızca bir mesleki alanı tartışmak 
için değil, adaletin görünmez ama en kritik halkası 
olan bilirkişilik kurumunun nasıl daha nitelikli, daha 
bağımsız, daha bilimsel bir zemine oturtulabileceğini 
konuşmak için bir aradayız. “Bilirkişiliği” mesleki bilgi 
ile toplumsal sorumluluk arasında bir köprü olarak gö-
rüyoruz. İnşaat mühendisliği, doğrudan insan yaşamı-
nı ilgilendiren bir alandır. Bu nedenle bilirkişilik görevi, 
herhangi bir teknik değerlendirme değil; kamu vic-
danını, bilimsel doğruları ve mesleki etik ilkeleri aynı 
potada buluşturma sorumluluğudur.” diyerek başladı. 

Bilirkişiliğin, uzmanlığın bir yan faaliyeti değil, ciddi-
yetle ele alınması gereken kamusal bir sorumluluk 
olduğunu, mühendislik dışı kişilerin teknik konularda 
bilirkişilik yapmasının, yargısal süreçlerde geri dönül-
mez hatalara yol açtığını, bilirkişinin yetki sınırları, uz-
manlık alanları ve deneyimi bilimsel ölçütlerle belir-
lenmediğinde, adaletin tecellisini sekteye uğrattığını 
ve bilirkişilik müessesesinin, ancak bilimin, liyakatin 
ve etik ilkelerin esas alındığı bir yapıda işlevini yerine 
getirebileceğine işaret eden KOLGU, 6 Şubat dep-
remleri sonrası yaşanan adli süreçlere de değindi. 

“Teknik bilgiyle bağdaşmayan değerlendirmeler, yanlı 
raporlar, uzmanlık dışı atamalar; hem hukuki süreci 
zayıflattı, hem de toplumdaki adalet duygusunu de-
rinden yaraladı. Ne yazık ki hatalı ve yetersiz değer-
lendirmeler yüzünden birçok meslektaşımız tutuklu 
yargılanıyor. İşte bu nedenle bugün bu salonun ışıkları 
yalnızca bir panel için değil; doğru bilirkişilik anlayı-
şının ülke çapında güçlenmesi için yanıyor. Sorunları 
konuşmaktan çekinmiyoruz; çünkü çözümün bir par-
çasıyız” diyen KOLGU, bilirkişiliğin rastgele görev-
lendirme sistemiyle sürdürülemeyeceğini, bilirkişilik 
listelerine alınmanın şeffaflık ve liyakat ilkeleriyle yö-
netilmesi gerektiğini, raporların kişisel yoruma değil 
standartlaştırılmış, bilimsel yöntemlere dayanması 
gerektiğini, bilirkişilerin mesleki yeterliliğini sürek-
li güncellemek zorunda olduğunu ve mesleki etiğin 
bilirkişilik faaliyetinin ayrılmaz bir parçası olduğunu 
sözlerine ekledi.

KOLGU, “Meslek Odası olarak bu alanda yalnızca 
eleştiren değil, çözüm üreten, eğitim veren, yol gös-
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teren bir kurumuz. Bugün burada da amacımız; sa-
hadaki sorunları, deneyimleri, eksiklikleri ve gereklilik-
leri hep birlikte tartışarak daha güçlü bir yol haritası 
oluşturmaktır. Bilirkişiler adaletin görünmez yardımcı-
larıdır –ama görünmez olmaları niteliksiz olmaları an-
lamına gelmez. Adalet mekanizmasının görünmeyen 
kahramanlarından söz ediyoruz: Bir raporla insanların 
özgürlüğünü, kamu kaynaklarını, hak kayıplarını, bina 
güvenliğini, hatta bazen bir şehrin geleceğini etkile-
yen uzmanlardan... Bu nedenle bilirkişilik: “Ben bili-
rim” iddiası değil, “Bilginin gereğini yaparım” sorum-
luluğudur. Ve bu sorumluluğu taşıyan herkese, bugün 
burada olduğunuz için teşekkür ediyorum. Bugünkü 
panel, yalnızca meslek içi bir toplantı değil; toplumsal 
adaletin güçlendirilmesi için kolektif bir çabadır. Katkı 
sunan tüm konuşmacılarımıza, oturum başkanlarımı-
za, komisyonumuza ve katılımcılarımıza şimdiden te-
şekkür ederim.” diyerek konuşmasını sonlandırdı.
 
Panel-Forumda ilk oturum Habip CANBİLEN tarafın-
dan yönetildi.  Bu oturumda, “Bilirkişilik nedir? 6754 
sayılı Bilirkişilik Yasası ve Bilirkişilik Yönetmeliği” 
başlıklı sunum Zafer TÜRKARSLAN tarafından, “İn-
şaat Sektöründe Hukuka İntikal Eden Sorunlar ve 
İnşaat Mühendisi Bilirkişinin Görev Sınırı” başlıklı 
sunum Murat KURUOĞLU tarafından, “Bilirkişilerin 

Sorunları” başlıklı sunum Ali UYSAL tarafından ger-
çekleştirildi. 

İkinci oturum Dr. Öğr. Üyesi Özgür KÖYLÜOĞLU baş-
kanlığında gerçekleşti. Bu oturumda “Bilirkişi Sorun-
larına Yaklaşım” başlıklı sunum Güngör GÜLTEKİN 
tarafından, “Uzman Görüşü ve Bir Örnek (Toz Patla-
ması – Yangın)” başlıklı sunum Selçuk İZ tarafından 
ve “Deneyimler- Vaka Analizi Örnekler” başlıklı su-
num Habip CANBİLEN tarafından gerçekleştirildi. Pa-
nelin “Forum” bölümü Prof. Dr. Hasan YILDIRIM ve 
Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Selçuk İZ tarafından 
yönetildi.

6

panel



7sayı 192/2025

LİSANSÜSTÜ ÖĞRENCİ KONFERANSI
22 Kasım 2025

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi olarak 
düzenlediğimiz “Lisansüstü Öğrenci Konferansı” 22 
Kasım 2025 tarihinde Şubemizin Harun Karadeniz 
Konferans Salonu’nda gerçekleşti. Konferans Şube 
Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU’nun açılış 
konuşmasıyla başladı.

KOLGU, “Bugün burada, yalnızca akademik çalışmala-
rın sunulduğu bir toplantı için değil, mesleğimizin ge-
leceğine yön verecek genç mühendislerin bu yoldaki 
çabalarını, bilimsel üretimin gücünü ve mühendisliğin 
toplumsal sorumluluğunu yeniden hatırlamak için bir 
aradayız. Odamız, gerçekleştirdiği tüm bilimsel etkin-
likler gibi bu konferansa da sadece yüksek lisans ve 
doktora programlarına kayıtlı öğrencilerimizin tez ça-
lışmalarından ürettikleri yayınları sunmaları için bir 
zorunluluk olarak bakmıyor. Bilginin edinilmesi, üretil-
mesi ve aynı zamanda meslektaşlarımızla paylaşılma-
sını bir bütün olarak görmemiz odamızın kurum kül-
türünün bir göstergesidir. Harun Karadeniz’in “Eğitim 
üretim içindir” sözünü taşıyan konferans salonumuz-
da buluşmamız da bu nedenle anlamlıdır.” sözleriyle 
konuşmasına başladı.

Mühendislikte gerçek başarının, bilgiyi yalnızca bil-
mekte değil, onu toplum yararına dönüştürebilme ce-
saretinde yattığına işaret eden KOLGU, İstanbul’un 
ulaşım, deprem, yapı güvenliği, kentleşme, altyapı 
gibi birçok konuda mühendisliğin en karmaşık sorun-
larının merkezi olduğuna dikkat çekti. “Bugün sunu-
lacak her çalışma, bu sorunlara yönelik bilimsel birer 
çözüm adımıdır. İçinde bulunduğumuz çağ, bilgiye eri-

şimin değil, bilgiyi doğru analiz ederek sorumlulukla 
uygulamaya geçirmenin çağdır. Bu nedenle, burada 
sunulan bildiriler sadece akademik değil, aynı za-
manda kamusal sorumluluğumuzun bir yansımasıdır.” 
diyen KOLGU, “Sizler, mühendisliğin yalnızca teknik 
değil, aynı zamanda etik ve toplumsal boyutunu da 
gözetmesi gereken en yeni kuşağı temsil ediyorsu-
nuz. Bugün burada yaptığınız sunumlar, yalnızca me-
zuniyet şartını tamamlamak için değil, aynı zamanda 
mesleğimizin bilimsel geleceğini şekillendirmek için 
gerçekleştirdiğiniz katkılardır. Sizlerden beklentimiz, 
araştırma disiplinini mesleki yaşamınızın merkezinde 
tutmanız; bilim ile uygulama arasındaki köprüyü daha 
da güçlendirmenizdir.” dedi.

KOLGU, “Bizler meslek odası olarak, genç mühendis-
lerin bilimsel üretimlerini desteklemeyi yalnızca bir gö-
rev değil, mesleğin ilerlemesi için bir zorunluluk görü-
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yoruz. Bu nedenle konferansımızın hem yüz yüze hem 
çevrimiçi olarak tüm meslektaşlarımıza açık olması 
bizim için önemlidir. Bu vesileyle, etkinliğin gerçek-
leşmesine emek veren Bilim Kurulumuza, Düzenleme 
Kurulumuza, değerli hocalarımıza ve katkı sunan tüm 
öğrencilere teşekkür ediyorum. Bugün burada ortaya 
konacak tüm çalışmaların, yalnızca akademik başa-
rıya değil, mühendislik hizmeti almış daha güvenli, 
daha sürdürülebilir kentler ve yaşam alanları üretme-
ye katkı sağlayacağına inanıyorum. Hepinizi saygıyla 
selamlıyor, konferansımızın başarılı geçmesini diliyo-
rum.” sözleriyle konuşmasını sonlandırdı.

Ardından Lisansüstü Öğrenci Konferansı Düzenleme 
Kurulu adına Prof. Dr. İsmail ŞAHİN konuştu. ŞAHİN, 
yüksek lisans ve doktora öğrencilerinin mezuniyet 
koşullarını sağlayabilmeleri için bir etkinlikte sunum 
yapmaları istendiğini ve sunumun öğrencinin hazırla-
dığı test çalışmasından üretilmesi gerektiğini belir-
terek başladığı konuşmasında, inşaat mühendisliği 
öğrencilerinin ilgili uzmanlık alanlarındaki bir etkin-
likte sunum yapmaları hem kendi gelişimleri hem de 
katılımcıların bilgilenmesi bakımından anlamlı oldu-
ğunu belirtti.
“Bu ilk konferansın düzenlenmesi konusunda İnşaat 
Mühendisleri Odası Merkez Yönetiminin oluru ve İs-
tanbul Şubesi'nin ev sahipliği için teşekkür ederim. 
Çalışmanın başlıca amaçları arasında lisans öğren-
cilerinin mezuniyet yayın koşulunu sağlamalarına 
ortam hazırlamak olmakla birlikte yapılan değerlen-
dirmeler ışığında test çalışmalarının geliştirilmesine 
katkı sağlamaktır. Konferans sunumlarının İMO men-
suplarına ve kamuoyuna açık olması da katılımcıların 
test çalışması hakkında bilgilenmesi ve tartışmalara 
katılmasına olanak verecektir. Lisansüstü öğrenci 
konferansının ilkini ulaştırma alanında düzenledik. 
Mezuniyet takvimine uygun olarak yılda iki kez güz 
bahar dönemlerinde düzenlenmesi planlanan öğrenci 
konferanslarının inşaat mühendisliğinin diğer alanla-
rında kapsayacak şekilde genişletilmesi konferansın 
etkilerinin yaygınlaşmasına katkı yapacaktır. Öğrenci-

ler danışmanlarıyla birlikte hazırladıkları 10 bildiriyi 
sunum için teslim etmiştir. Öğrencilerin yedisi yüksek 
lisans, üçü doktora programlarına kayıtlıdır. Bildirilerin 
yedisi Türkçe, üçü İngilizce dillerinde olup ikisi özet ve 
sekizi tam metin halindedir. Bildiriler metin diline bağ-
lı olarak Türkçe veya İngilizce dillerinin birinde sunula-
caktır. Sunumlar çevrim içi online veya yüz yüze katı-
lımla yapılabilmektedir. Sunumu yapılan bildiriler özet 
veya tam metin halinde dijital kitap olarak yayınlana-
caktır ve IMO Elektronik kütüphanesine yüklenecektir. 
Bildirilerin yüklenmesi ve değerlendirilmesi sürecinde 
Conference Management Toolkit kullanılmıştır. Bu ola-
nağı sağlayan Microsoft Research'e teşekkür ederiz.” 
diyen ŞAHİN, “Konferansın düzenlenme kurulunun 
tüm üyelerine verdikleri destek için teşekkür ederim. 
Bilim kurulunun değerli üyelerine konferansın işleyişi-
ne değerlendirmeleriyle değer kattıkları için teşekkür 
ederiz. Katılımınız için tekrar teşekkür eder, sunum ya-
pacak öğrenci arkadaşlarıma başarılar dilerim.” sözle-
riyle konuşmasını sonlandırdı.

İnşaat Mühendisliği Anabilim Dalı yüksek lisans ve 
doktora programlarındaki öğrencilerin sunumlarının 
yer aldığı konferans iki oturum olarak gerçekleşti. 
Çevrimiçi olarak gerçekleşen ilk oturum Doç. Dr. Hü-
seyin Onur TEZCAN ve Şube Yönetim Kurulu Sekre-
ter Üyemiz Elif ERSOY yönetiminde gerçekleşti.
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Bu oturumda “Permutation Entropy And Improved 
Permutation Entropy Applied to Traffic Flow Variables” 
başlıklı sunum (Ali Muhssin Shahatha (YTÜ)-İsmail 
Şahin (YTÜ); “Using Generative Adversarial Networks 
(Gans) To Generate a Synthetic Population for a Tra-
vel Demand Model” başlıklı sunum (Salam Selehan 
(Ph.D. Student in Transportation Engineeering) - 
Halit Özen (İTÜ); “Study The Effect of Warming-up/ 
Cooling-Down Time Periods, And Model Time Slice 
Counts on Performance of Roads Network in Simula-
tion-Based Traffic Assignment Model: A Case Study 
of Adiyaman-Turkey” başlıklı sunum Zaid Abdulzahra 
Mahdi Mandalawi (YTÜ) - Halit Özen (İTÜ) - Salam 
Al-Sormeeri (YTÜ); “Selüloz Esaslı Katkı Malzemesi 
ile Üretilen Silindirle Sıkıştırılmış Beton Yol” başlıklı 
sunum Betül Nerkiz (Karamanoğlu Mehmetbey Üni.) 
- Kemal Armağan (Karamanoğlu Mehmetbey Üni.) - 
Sadık Alper Yıldızel (Karamanoğlu Mehmetbey Üni.); 
“Karayollarında Su Kızaklaması Sorunu ve Türkiye 
için Kavramsal Bir Çerçeve Önerisi” başlıklı sunum 
Serkan Balcı (YTÜ) - Mustafa Sinan Yardım (YTÜ); 
“Şekil Hafızalı Alaşımların (SMA) Asfalt Karışımların-
da Kullanımı: Mevcut Çalışmalar ve Türkiye Perspek-
tifi” başlıklı sunum Mehmet Can Gürbüz (Nevşehir 
Hacı Bektaş Veli Üni.) - Renan Sınanmış Balcı (Nev-
şehir Hacı Bektaş Veli Üni.) yer aldı.

Yüz yüze gerçekleşen ikinci oturum, Arş. Gör. Dr. 
Berna AKSOY ve Şube Yönetim Kurulu Yedek Üye-
miz Hüseyin ÇINAR tarafından yönetildi. Bu oturum-
da “Deprem Etkileri Altında Demiryolu Üstyapısının 
Davranışı ve Türkiye Bağlamında Bir Değerlendirme” 
başlıklı sunum Sevinç Dağasal (YTÜ) - Mustafa Yar-
dım (YTÜ); “Kentsel Alan Kısıtları Altında BIM En-
tegrasyonuyla Sürdürülebilir Metro Bakım Altyapısı 
Tasarımı: Altunizade İstasyonu Örneği” başlıklı su-
num Songül Dağdelen Şeker (YTÜ) - Mustafa Sinan 

Yardım (YTÜ)-Mustafa Murteza (YTÜ); “Araçlar Konu-
şuyor, Şehirler Düşünüyor: Kooperatif Akıllı Ulaşım 
Sistemleriyle Etkileşimli Mobilitenin Yükselişi” baş-
lıklı sunum Dilara Usta (YTÜ) - Mustafa Sinan Yardım 
(YTÜ); “Park Taşmasına Ekonomi Temelli Bakış ve 
Yeni Kavramsal Yaklaşım Çerçevesi” başlıklı sunum 
Alperen Tomruk (YTÜ) - Mustafa Sinan Yardım (YTÜ) 
yer aldı.
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İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI İSTANBUL ŞUBESİ 
İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ HAFTA ETKİNLİKLERİ

Şubemizin İnşaat Mühendisliği Hafta Etkinlikleri 
kapsamında düzenlediği “Görsel Hafızam” başlıklı 
kişisel fotoğraf sergi açılışı 15 Aralık 2025 tarihinde 
Şubemizin Fuaye katında gerçekleşti. 

İnş. Müh. Mahmut AÇBAY’ın fotoğraflarından olu-
şan sergi, 26 Aralık 2025 tarihine kadar Şubemizin 
Fuaye katında ziyaretçileri ağırladı. 

“GÖRSEL HAFIZAM” KİŞİSEL FOTOĞRAF SERGİSİ / 15 Aralık 2025

Şubemizin İnşaat Mühendisliği Hafta Etkinlikleri 
kapsamında düzenlenen Mühendisin Yemin Töre-
ni ve Söyleşi etkinliği Şubemizin Harun Karadeniz 
Konferans Salonu’nda yapıldı. Her yıl yeni mezun, 
Odaya yeni kayıt yaptırmış olan üyelerimiz için dü-
zenlediğimiz Yemin Töreni Şube Başkanımız Sinem 
KOLGU’nun açılış konuşmasıyla başladı. 

KOLGU, “Bugün burada, mesleğimiz açısından son de-
rece anlamlı ve güçlü bir buluşma için bir aradayız. Bir 
yanda meslek yaşamına adım atarken etik, sorumlu-
luk ve kamusal yarar ilkeleri doğrultusunda verilen bir 
yemin; diğer yanda mesleğin birikimini, deneyimini ve 
hafızasını bizlerle paylaşacak değerli konuşmacıları-
mız…” diyerek başladığı konuşmasında, mühendisli-
ğin yalnızca teknik bilgiye dayanan bir uzmanlık alanı 

olmadığını, topluma karşı sorumluluk, bilime bağlılık 
ve meslek etiği ile anlam kazanan bir kamusal görev 
olduğunu vurguladı. “Attığımız her imza, yaptığımız 
her hesap, aldığımız her karar; insan yaşamına, kente 
ve geleceğe doğrudan temas eder. Bu nedenle bugün 
edilecek yemin, sadece bir mesleğe kabul töreni değil; 
aynı zamanda bilginin vicdanla, tekniğin sorumlulukla 
buluştuğu bir meslek anlayışının ifadesidir. Ne yazık ki 
ülkemizde yaşadığımız depremler ve yapı güvenliği so-
runları, mühendisliğin yalnızca bir “hizmet” değil, aynı 
zamanda toplumsal bir sorumluluk alanı olduğunu 
bize defalarca acı biçimde hatırlatmıştır. Bu gerçeklik, 
mühendislik mesleğini icra ederken etik değerlerden, 
bilimsel doğrulardan ve kamu yararından asla ödün 
verilmemesi gerektiğini bir kez daha ortaya koymak-
tadır.” sözleriyle konuşmasına devam eden KOLGU, 

MÜHENDİSİN YEMİN TÖRENİ VE SÖYLEŞİ / 17 Aralık 2025
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Şubemizin İnşaat Mühendisliği Hafta Etkinlikleri kap-
samında meslekte 40, 50, 60 ve 70. yılını dolduran 
üyelerimize yönelik düzenlediğimiz Plaket ve Onur 
Belgesi töreni 18 Aralık 2025 tarihinde
İTÜ Mustafa Kemal Amfisi’nde gerçekleşti.

Tören öncesi yapılan karşılama kokteyli sonrası töre-
ne başlandı. Sunuculuğunu Şube Sekreter Yardımcı-
mız Funda KILINÇ SUVAKÇI’nın yaptığı tören, Ceyda 
PİRALİ (Piyano) ve Selmin ARTEMİZ’in (Solist) mü-
zik dinletisi ile başladı. 

MESLEKTE 40, 50, 60, 70 YIL PLAKET VE ONUR BELGESİ TÖRENİ / 18 Aralık 2025

“İnşaat Mühendisleri Odası olarak bizler; meslektaş-
larımızın yalnızca mesleki yetkinliklerini değil, mesleki 
duruşlarını da güçlendirmeyi temel görevlerimizden 
biri olarak görüyoruz. Genç mühendislerimizin bu yol-
culuğa yalnız başlamadıklarını, meslek örgütlerinin 
onların yanında olduğunu bilmelerini de çok önemsi-
yoruz.” dedi.
KOLGU, “Bugün yemin ederek meslek yaşamına adım 
atan tüm genç meslektaşlarımı yürekten kutluyor, 
mesleklerini bilimle, etikle ve kamusal sorumluluk 
bilinciyle icra edeceklerine olan inancımı özellikle 

vurgulamak istiyorum. Hepinizi saygıyla selamlıyor, 
katılımlarınız için teşekkür ediyorum.” sözleriyle ko-
nuşmasını sonlandırdı. 

Prof. Dr. Mehmet Ali TAŞDEMİR ve İnş. Yük. Müh. 
Muhittin TARHAN’ın konuşmacı olarak katıldığı söy-
leşide, genç mühendislere mesleki deneyimler ak-
tarılırken, meslek yaşamdaki seçimlerine dikkat et-
meleri gerektiği belirtildi ve genç inşaat mühendisi 
üyelerimize yemin ettirildi. Ardından genç üyelerimize 
hediyeleri ve rozetleri takdim edildi.
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Tören, Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOL-
GU’nun açılış konuşmasıyla başladı. KOLGU, “Bugün 
iki buçuk asrı aşan bilgi birikimiyle ülkemizde mü-
hendislik disiplinlerini şekillendirmiş İstanbul Teknik 
Üniversitesi Mustafa Kemal Amfisi'nde, odamızın 71. 
Kuruluş yılında bir araya gelmiş bulunuyoruz. Cumhu-
riyetimizin 100 yılı aşan tarihsel birikimi ve odamızın 
71 yıllık mesleki mücadelesi ve birikimi, bize bugün 
yalnızca bir gurur değil, ağır bir sorumluluk da yük-
lemektedir. İçinizde, meslek yaşamı odamızın kuruluş 
yıllarına uzanan kıymetli meslek büyüklerimizin bulun-
ması, bu töreni yalnızca bir plaket takdimi olmaktan 
çıkarıp Cumhuriyetin mühendislik hafızasıyla buluştu-
ğu bir vefa anına dönüştürmektedir.” sözleriyle konuş-
masına başladı. 

Cumhuriyetin bilimin talimatla değil özgürce üretildi-
ği, liyakatın sadakatin önüne geçtiği, kamusal yara-
rın rantın önünde tutulduğu bir toplumsal ve mesle-
ki düzenin teminatı olduğuna dikkat çeken KOLGU, 
Cumhuriyetle birlikte; mühendislik eğitiminin kurum-
sallaştığını, bilimsel düşüncenin serbestleştiğini, 
meslek örgütlerinin güç kazandığını ve mühendislik 
hizmetlerinin toplumu koruyan bir kamusal görev ni-
teliği kazandığına dikkat çekti. 

“Bugün sizlere takdim edeceğimiz plaketler; yalnızca 
meslekte geçirilen yılların değil, Cumhuriyet değerleri-
ne sadakatle, bilimi rehber edinerek ve kamu yararı-
nı önceleyerek yürütülmüş bir mühendislik pratiğinin 
simgesidir. Sizler; bilimin yerine talimatın, hukukun 
yerine keyfiliğin konulmasına itiraz etmiş; meslek onu-
runu, etik duruşu ve toplumsal sorumluluğu korumuş 
bir kuşağın temsilcilerisiniz.” diyen KOLGU, “Bu tören; 
geçmişe saygının, bugüne dair sorumluluğun ve Cum-
huriyetin geleceğine olan inancımızın ortak ifadesidir.” 
diyerek, onur belgesi ve plaket alacak olan meslekte 
40, 50, 60 ve 70. yılını dolduran üyelerimizi kutlaya-
rak konuşmasını sonlandırdı.

İnşaat Mühendisleri Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
Nusret SUNA “Bu tören, Odamız açısından yalnızca 
bir takdim anı değildir. Aynı zamanda meslek yaşamı-
nın uzun bir zaman dilimine yayılan birikimini görünür 
kılan, mesleğin ortak hafızasını canlı tutan ve kuşaklar 
arasındaki sürekliliği hatırlatan önemli bir buluşmadır. 
Bugün takdim edeceğimiz belgeler ve plaketler, Oda-
nın meslektaşlarına dönük vefa anlayışının, ortak bir 
meslek yolculuğunun ve birlikte üretilmiş bir tarihin 
sembolik ifadesidir.” sözleriyle konuşmasına başladı. 

İnşaat mühendisliğinin, her zaman teknik olduğu 
kadar toplumsal bir sorumluluk taşıdığını ve meslek 
yaşamı ilerledikçe, bu sorumluluğun anlamının daha 
da belirginleştiğini; deneyimin, yalnızca daha çok şey 
bilmek olmadığını, nerede durulması ve hangi sınır-
ların aşılmaması gerektiği ve hangi koşullarda itiraz 
edilmesi gerektiğini de öğrettiğine işaret eden SUNA, 
İnşaat Mühendisleri Odası’nın kuruluşundan bu 
yana benimsediği temel yaklaşımın, bilimsel bilgiye 
dayanan, kamu yararını esas alan, yaşam güvenliğini 
önceleyen ve meslek onurunu korumayı temel alan 
bir anlayıştan beslendiğini vurguladı ve, “Odamızın 
kurumsal çizgisi, farklı kuşaklardan meslektaşlarımı-
zın ortak katkısıyla şekillenmiştir. Bugün burada belge 
ve plaketlerini alacak meslektaşlarımız, bu ortak çiz-
ginin oluşmasında ve sürdürülmesinde pay sahibidir. 
Odamızın bugün sahip olduğu birikim, yalnızca yöne-
tim kurullarının değil; uzun yıllar boyunca mesleğini 
farklı alanlarda, farklı koşullarda sorumlulukla yürüt-
müş üyelerimizin katkılarıyla oluşmuştur.” sözleriyle 
devam etti. 

“Mesleki sorunların önemli bir bölümü, bireysel tercih-
lerden değil; alınan kamusal kararlardan ve uygula-
nan politikalardan kaynaklanmaktadır.” diyen SUNA, 
mühendislik eğitiminin niteliği, genç meslektaşları-
mızın çalışma koşulları, ücret düzeyleri ve güvence-
sizlik, yapı güvenliği, kentleşme sorunları ve afetler 
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karşısındaki hazırlıksızlık; bu çerçevede ele alınma-
sı gereken konular olarak belirtti. Deprem gerçeği, 
özellikle de İstanbul’un yapı stoku, yapı güvenliği, 
afetlere hazırlık ve kamu kaynaklarının öncelikleri 
konularına da değinen SUNA, Odanın bilimsel veriler 
ışığında, kamu yararını esas alan, yaşam güvenliğini 
önceleyen politikalar savunduğunu belirtti ve “Mes-

lekte geçirilen yılları yalnızca zamanın bir ölçüsü ola-
rak değil; üretilen değerlerin, taşınan sorumluluğun 
ve verilen emeğin bir göstergesi olarak değerlendir-
mek gerekir. Bu değerlerin korunması ve geliştirilmesi 
ise ancak örgütlü bir meslek yaşamıyla mümkündür.” 
dedi ve meslekte 40, 50, 60 ve 70. yılını dolduran 
üyelerimizi kutlayarak konuşmasını sonlandırdı.

MESLEKTE 70 YILLIK ÜYELERİMİZ
(TÖRENE KATILAN)

AYDEMİR GÖKAY, AYKUT ÖZDEMİRER,
GÜNGÖR ÇAKI, İSMET YILMAZER

MESLEKTE 60 YILLIK ÜYELERİMİZ
(TÖRENE KATILAN)

AYHAN TOKSOYLU, ÇETİN AROMA,
İSMAİL ÇELİK, MEHMET NURAY AYDINOĞLU,
MEHMET VASIF PEHLİVANOĞLU, REŞİT AKSOY,

SUAT ÇETİN, TEVFİK ESKİMUMCU, YILDIRIM GELGİN

Açılış konuşmalarının ardından törende sırasıyla 
meslekte 70. Yıl, 60. Yıl, 50. Yıl ve 40. yıllık olan 
üyelerin plaket törenine geçildi. 1955 mezunu mes-
lekte 70 yılını dolduran, 1965 mezunu 60 yılını dol-

duran, 1975 mezunu meslekte 50 yılını dolduran ve 
1985 mezunu meslekte 40 yılını dolduran törene ka-
tılacağını bildiren meslektaşlarımıza plaket ve onur 
belgeleri takdim edildi.

Değerli Meslektaşlarım,
İstanbul Şubemizin Değerli Üyeleri,
Değerli Konuklar,

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi 
olarak, İnşaat Mühendisliği Haftası etkinlikleri kap-
samında düzenlediğimiz Meslekte 40., 50., 60. ve 
70. Yıl Plaket ve Belge Töreni’ne hepiniz hoş geldi-
niz. Sizleri İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şube-
si adına saygıyla selamlıyorum.

Bugün iki buçuk asrı aşan bilgi birikimiyle ülkemiz-
de mühendislik disiplinlerini şekillendirmiş İstanbul 
Teknik Üniversitesi Mustafa Kemal Amfisi'nde, oda-
mızın 71. Kuruluş yılında bir araya gelmiş bulunuyo-
ruz. Cumhuriyetimizin 100 yılı aşan tarihsel birikimi 
ve odamızın 71 yıllık mesleki mücadelesi ve birikimi, 

bize bugün yalnızca bir gurur değil, ağır bir sorumlu-
luk da yüklemektedir. İçinizde, meslek yaşamı oda-
mızın kuruluş yıllarına uzanan kıymetli meslek bü-
yüklerimizin bulunması, bu töreni yalnızca bir plaket 

ŞUBE BAŞKANIMIZ SİNEM KOLGU’NUN 18 ARALIK 2025 TARİHİNDE YAPILAN
MESLEKTE 40, 50, 60, 70. YIL PLAKET TÖRENİNDE YAPMIŞ OLDUĞU KONUŞMA
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takdimi olmaktan çıkarıp Cumhuriyetin mühendislik 
hafızasıyla buluştuğu bir vefa anına dönüştürmek-
tedir.

Mesleğimize 40, 50, 60 ve 70 yıl boyunca emek ver-
miş siz değerli meslektaşlarımıza onur belgelerini 
ve plaketlerini takdim etmek, Yönetim Kurulumuz 
ve şubemiz için büyük bir gurur ve onur kaynağıdır. 
Cumhuriyet; biz inşaat mühendisleri için yalnızca bir 
yönetim biçimi değildir. Bilimin talimatla değil özgür-
ce üretildiği, liyakatın sadakatin önüne geçtiği, ka-
musal yararın rantın önünde tutulduğu bir toplumsal 
ve mesleki düzenin teminatıdır. Cumhuriyetle birlik-
te; mühendislik eğitimi kurumsallaşmış, bilimsel 
düşünce serbestleşmiş, meslek örgütleri güç kazan-
mış ve mühendislik hizmetleri toplumu koruyan bir 
kamusal görev niteliği kazanmıştır.

Cumhuriyetin aşındırıldığı, hukukun askıya alındığı 
her dönemde ise; bilimden uzaklaşılmış, meslek iti-
barsızlaştırılmış, kentler güvensizleşmiş ve bedelini 
toplum ödemiştir. Bu nedenle bizler için Cumhuriyet 
ve demokrasi, geçmişin bir kazanımı değil; her gün 
savunulması gereken yaşamsal bir meslek zeminidir.
Ne yazık ki bugün, Cumhuriyetin bizlere sağladığı 
bu demokratik, bilimsel ve hukuksal zeminin bilinçli 
biçimde aşındırıldığı bir dönemden geçiyoruz. Huku-
kun üstünlüğünün yerini keyfiliğe bıraktığı, kurumla-
rın siyasal müdahalelerle işlevsizleştirildiği, liyakat 
yerine sadakatin esas alındığı bir tabloyla karşı kar-
şıyayız.

19 Mart, İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Ek-
rem İmamoğlu’na yönelik tutuklama kararıyla ve 
öncesinde hukuk dışı diploma iptaliyle başlayan 
sürecin somutlaştığı tarih olarak, yalnızca bir kişiyi 
ya da tekil bir makamı değil; seçilmiş tüm beledi-
ye başkanlarını, yerel yönetim kadrolarını ve halkın 

sandıkta ortaya koyduğu iradeyi hedef alan bir eşik 
olmuştur. 

Bu süreç; seçilme hakkına, halk iradesine, yerel de-
mokrasinin işleyişine ve Cumhuriyetin temel hukuk 
düzenine açık bir müdahaledir. Aynı zamanda, halkın 
oyuyla göreve gelen belediye başkanları ve belediye 
yöneticileri üzerinden demokratik meşruiyetin aşın-
dırılmasına yönelik bir anlayışın göstergesidir. Ve biz 
inşaat mühendisleri çok iyi biliyoruz ki; hukukun as-
kıya alındığı yerde bilim susar, bilimin sustuğu yerde 
mühendislik yapılamaz, mühendisliğin yapılamadığı 
yerde ise kentler, yapılar ve insan hayatı doğrudan 
risk altına girer. Bu nedenle yaşananlar, yalnızca bir 
siyasal kriz değil; mesleğimizin güvenli icra koşulla-
rını, toplumun can güvenliğini ve geleceğimizi doğru-
dan ilgilendiren kamusal bir meseledir.

Değerli Meslektaşlarım,

Bugün sizlere takdim edeceğimiz plaketler; yalnızca 
meslekte geçirilen yılların değil, Cumhuriyet değer-
lerine sadakatle, bilimi rehber edinerek ve kamu 
yararını önceleyerek yürütülmüş bir mühendislik pra-
tiğinin simgesidir.

Sizler; bilimin yerine talimatın, hukukun yerine keyfi-
liğin konulmasına itiraz etmiş; meslek onurunu, etik 
duruşu ve toplumsal sorumluluğu korumuş bir kuşa-
ğın temsilcilerisiniz. Bu tören; geçmişe saygının, bu-
güne dair sorumluluğun ve Cumhuriyetin geleceğine 
olan inancımızın ortak ifadesidir. Sözlerimi tamam-
larken; odamızın 71 yıllık mücadelesinde emeği ge-
çen, bugün burada onur belgesi ve plaket almaya 
hak kazanan tüm meslektaşlarımıza yürekten te-
şekkür ediyor; bilimden, akıldan, demokrasiden, hu-
kuktan ve Cumhuriyetten yana nice yıllar diliyorum. 
Hepinizi saygıyla selamlıyorum.

MESLEKTE 50 YILLIK ÜYELERİMİZ (TÖRENE KATILAN)
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ABDULKADİR DİNÇER
ABDULLAH GÖKYİĞİT
ABDÜLKADİR TUNCEL
AHMET GÜRGAN
AHMET HAKVERDİ
AHMET ÖZMEN
ALAETTİN GÖNENÇLER
ALİ EKBER DOĞAN
ALİ GENÇ
ALİ MUHİTTİN YÜRÜK
ALİ MUSTAFAOĞLU
ALİ YILMAZ
ALİ YILMAZ
ARİF PİŞKİN
ATİLA YALÇIN
AYHAN YILDIRIMER
AYŞE ZÜHAL AKIN
AZİZ ÇAKMAK
BAHAR BİLGEN
CAHİT GÜREŞ
CELAL GÜRSOY
CEMAL KILIÇ
CEMAL ÖZTÜRKATALAY
CEMİLE SEVLA ÇELENK
CEVDET KURT
CEVHER KIRMIZI
ENVER DOĞAN
ERDAL YÜCEL

ERDİNÇ ERBİL
ERDOĞAN TUTAL
ERDOĞAN YILDIZ
ERKAN SEZEN
EROL ÇELENK
EROL KARABULUT
ERTUĞRUL KONUK
FATİH AKAYDIN
FATMA FİSUN ÜNSAL
FERİDUN CÖMERTOĞLU
FİKRET KONYA
HALİL HASAN SERT
HALİM BİRSİN
HALUK KARAHASAN
HAMDİYE NEVİN GÜREŞ
HAMZA AYDIN
HASAN AYRIM
HASAN ELMA
HAYDAR YILDIZ
HAYREDDİN SUN
HÜSEYİN ERDEM K KAVLAK
HÜSEYİN FİKRET TUNCER
HÜSEYİN KIRBAŞ
İBRAHİM EROĞLU
İLHAN CAMGÖZ
KAYAHAN SEVİNÇ
KEMAL ORHAN BARLA
KORAY BÜYÜKASAR

KÖKSAL KÖSE
KUTSİ ARIKAN
LEMAN BALCA CAN
LEVENT FİKRET ÖNSOY
LEVENT YILMAZ
MEHMET BAHADIR 
SARITEPE
MEHMET BALGÜN
MEHMET EROL
MEHMET HALİT ERDOĞAN
MEHMET ÖZTÜRK
MEHMET SALİH ŞİRİN
MEHMET SEDAT KABDAŞLI
MEHMET TANER AKAY
MEMET RECEP PEKMEZCİ
MERAL BEGİMGİL
MUHSİN ATİLLA DEMİRTAŞ
MUHSİN SELİMOĞLU
MUSTAFA DEVRİM
MUZAFFER ELMAS
MÜFİT ERENOĞLU
NAZMİ TOSUN
NECMİYE ÇELİK
NEJDET GÖKALP
NURETTİN UĞUR AVCI
NUSRET SUNA
ONAT BİTİK
OSMAN ALEMDAR

OSMAN HALDUN DEMİRLER
OSMAN KANDEMİR
ÖMER BARDAKÇI
REŞİT ORAL
RİFAT İPEK
SABRİ KARATAŞ
SALİH ŞAHİNOĞLU
SERDAR HAKÇI
SERVET BİNGÖL
SEYYİT ÜMİT DİKMEN
SEZAİ HİÇDURMAZ
ŞEVKİ AYOĞLU
TANER ORAL
TEVFİK CENGİZ
TURHAN ÖNALAN
ÜLKÜ YILMAZ
ÜMİT GÖKSU
ÜMİT KİREÇ
YAHYA RAİF ÖNSÜ
YALÇIN BAYKAL
YAŞAR YAĞAN
YÜCEL YETİŞKİN
ZAFER KARAALİ
ZEYNEP LALE EKE KOÇ
ZEYNEP REYHAN AYOĞLU
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ADNAN AYAN
AHMET HAKAN GÜR
AKİF DUMAN
ALİ ARMAĞAN
ALİ RIZA KURUÇAY
AYDIN ELVER
AYDIN GÜRBÜZ
AYŞE ASLAN
AYŞE FİLİZ KALPAKOĞLU
CUMHUR ARSLANOĞLU
FATMA NUR SARIOĞLU
HÜSEYİN HALUK AYDIN

IŞIL TAYDAŞ
İSMAİL ŞAHİN
KEMAL BEYEN
KENAN TEKTAŞ
KORHAN SARIOĞLU
MEHMET ERGİNBAY
MEHMET ÖMER
MEHMET ÜNÜVAR
MEHMET YILDIZ
METİN KORKMAZ
MUSA CENGİZ 
KALPAKOĞLU

MUSTAFA KARAŞAHİN
MUSTAFA OKTAY ÖZELÇİ
MUSTAFA ÖZDEMİR
NAMIK KEMAL GÜNEŞ
NİHAT ESENBOĞA
NURDAN APAYDIN
NURDAN SEVER
ORHAN AYDIN
OSMAN TÜZEL
ÖMER CİHAT OLGUNÖZ
ÖMER FARUK KÜLTÜR
PERVİN TUNÇELLİ KILIÇ

SABAHATTİN GÜZELKOKAR
SAİM ATALAY
SELÇUK BAL
SERPİL ŞEN
TAHSİN FIRAT ÇELİKEL
ÜNER GÜNAY
VİCDAN ZAİMOĞLU
YILMAZ YUVA
YUSUF AVCI
YÜKSEL GÜNVER
ZAFER ERCAN
ZEKİ KÜTAHYA

MESLEKTE 40 YILLIK ÜYELERİMİZ (TÖRENE KATILAN)
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İnşaat Mühendisliği Hafta Etkinlikleri kapsamında 
düzenlediğimiz Meslekte 25. Yıl Onur Belgesi Töreni 
18 Aralık 2025 tarihinde İTÜ Mustafa Kemal Amfi-
si’nde gerçekleşti. Tören öncesi yapılan karşılama 
kokteyli sonrası törene başlandı. Sunuculuğunu 
meslektaşımız Şube Sekreter Yardımcımız Funda 
KILINÇ SUVAKÇI’nın yaptığı tören, İMO İstanbul Şu-
besi Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU’nun 
açılış konuşmasıyla başladı.

KOLGU, “25 yıl, yalnızca geride bırakılmış bir zaman 
dilimi değil; mesleğin ağırlığının, kamusal sorumlulu-
ğun ve mühendislik etiğinin içselleştirildiği bir eşiktir. 
Aynı zamanda şunu da biliyoruz ki; bu tören bir “ta-
mamlama” değil, daha güçlü bir devamın ifadesidir. 
Önünüzde mesleğe katkı sunacağınız, bilgiyi aktaraca-
ğınız, genç meslektaşlara yol göstereceğiniz ve Cum-
huriyetin teminatı olacağınız çok değerli yıllar vardır. 
Cumhuriyet; biz inşaat mühendisleri için yalnızca bir 
yönetim biçimi değildir. Bilimin talimatla değil özgürce 
üretildiği, liyakatın sadakatin önüne geçtiği, kamusal 
yararın rantın üzerinde tutulduğu bir toplumsal ve 
mesleki düzenin teminatıdır. Cumhuriyetle birlikte; 
mühendislik eğitimi kurumsallaşmış, bilimsel düşün-
ce serbestleşmiş, meslek örgütleri güç kazanmış ve 
mühendislik hizmetleri toplumu koruyan bir kamusal 
görev niteliği kazanmıştır. Cumhuriyetin aşındırıldığı, 
hukukun askıya alındığı her dönemde ise; bilimden 
uzaklaşılmış, meslek itibarsızlaştırılmış, kentler güven-
sizleşmiş ve bedelini toplum ödemiştir. Bu nedenle 
bizler için Cumhuriyet ve demokrasi, geçmişin bir ka-
zanımı değil; her gün savunulması gereken yaşamsal 
bir meslek zeminidir. Ne yazık ki bugün, bu zeminin 
bilinçli biçimde aşındırıldığı bir dönemden geçiyoruz. 
Hukukun üstünlüğünün yerini keyfiliğin aldığı, kurum-
ların siyasal müdahalelerle işlevsizleştirildiği, liyakat 
yerine sadakatin esas alındığı bir tabloyla karşı karşı-
yayız.” diyerek konuşmasına başladı. 

“Hukukun askıya alındığı yerde bilim susar, bilimin 
sustuğu yerde mühendislik yapılamaz, mühendisliğin 
yapılamadığı yerde ise kentler, yapılar ve insan hayatı 
doğrudan risk altına girer.” diyen KOLGU, ülke gene-
linde yaşanan hukuksuzluklara değindi ve yaşanan-
ların bir siyasal kriz olmadığını belirtirken, mesleğin 
güvenli icra koşullarını, toplumun can güvenliğini ve 
geleceği doğrudan ilgilendiren kamusal bir mesele 
olduğuna dikkat çekti. KOLGU, “Meslekte 25. yılını 
onurla geride bırakan tüm meslektaşlarımıza teşek-
kür ediyor, bilimden, akıldan, hukuktan, demokrasiden 
ve Cumhuriyetten yana mesleğe daha nice yıllar güç-
lü katkılar sunacağımız bir gelecek diliyorum.” diyerek 
konuşmasını sonlandırdı.

İnşaat Mühendisleri Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
Nusret SUNA, “25 yıl; ne mesleğin başlangıcıdır ne 
de bir tamamlanma noktasıdır. Daha çok, mühen-
disliğin tüm yönleriyle deneyimlendiği, sorumluluğun 
anlamının daha açık hissedildiği bir eşiği ifade eder.” 
sözleriyle konuşmasına başladı. 

Mesleğimizin insan yaşamıyla, kentlerle, kamusal 
alanla ve kamu kaynaklarıyla doğrudan ilişkili ve her 
zaman toplumsal bir sorumluluk alanı olduğunu be-
lirten SUNA, “Bugün belge alacak meslektaşlarımız, 
inşaat mühendisliğinin farklı çalışma alanlarında 
edinilmiş çok yönlü bir deneyimi temsil etmektedir. 
Aramızda, kamu kurumlarında görev almış, yatırım 
süreçlerinin planlanmasında, uygulanmasında ve 
denetiminde sorumluluk üstlenmiş meslektaşlarımız 
bulunuyor. Sahada, şantiyelerde üretimin her aşama-
sını üstlenmiş, zaman baskısı ve ağır koşullar altın-
da yapının gerçekleşmesine doğrudan katkı sunmuş 
meslektaşlarımız var. Akademide görev yapmış, ders 
vermiş, araştırma üretmiş ve mühendislik eğitiminin 
gelişmesi için emek harcamış meslektaşlarımız ara-
mızda. Proje ofislerinde çalışan, tasarım yapan, hesap 
üreten ve mühendislik hizmeti sunan meslektaşları-

MESLEKTE 25. YIL ONUR BELGESİ TÖRENİ / 18 Aralık 2025
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Değerli Meslektaşlarım,
İstanbul Şubemizin Değerli Üyeleri,
Değerli Konuklar,

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi 
olarak, İnşaat Mühendisliği Haftası etkinlikleri 
kapsamında düzenlediğimiz Meslekte 25. Yıl Onur 
Belgesi Töreni’ne hepiniz hoş geldiniz. Sizleri İnşaat 
Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi adına saygıyla 
selamlıyorum. Bugün, iki buçuk asrı aşan bilgi 
birikimiyle ülkemizde mühendislik disiplinlerinin 
şekillenmesinde belirleyici rol oynamış İstanbul 
Teknik Üniversitesi Mustafa Kemal Amfisi’nde, 
odamızın 71. kuruluş yılında bir araya gelmiş 
bulunuyoruz.

Cumhuriyetimizin 100 yılı aşan tarihsel birikimi 
ile odamızın 71 yıllık mesleki mücadelesi; 
bizlere yalnızca bir gurur değil, aynı zamanda 
bugünü koruma ve yarını inşa etme sorumluluğu 
da yüklemektedir. Bugün onur belgesi takdim 
edeceğimiz siz değerli meslektaşlarımız, meslek 
yaşamında çeyrek asrı geride bırakmış, bilgiyle 
deneyimi birleştirmiş, uygulamayla sorumluluğu yan 
yana taşımış bir kuşağı temsil ediyorsunuz.

25 yıl, yalnızca geride bırakılmış bir zaman dilimi 
değil; mesleğin ağırlığının, kamusal sorumluluğun 
ve mühendislik etiğinin içselleştirildiği bir eşiktir. 
Aynı zamanda şunu da biliyoruz ki; bu tören bir 
“tamamlama” değil, daha güçlü bir devamın 
ifadesidir. Önünüzde mesleğe katkı sunacağınız, 
bilgiyi aktaracağınız, genç meslektaşlara yol 
göstereceğiniz ve Cumhuriyetin teminatı olacağınız 
çok değerli yıllar vardır. 

Cumhuriyet; biz inşaat mühendisleri için yalnızca 
bir yönetim biçimi değildir. Bilimin talimatla değil 
özgürce üretildiği, liyakatın sadakatin önüne geçtiği, 
kamusal yararın rantın üzerinde tutulduğu bir 
toplumsal ve mesleki düzenin teminatıdır. 

Cumhuriyetle birlikte; mühendislik eğitimi 
kurumsallaşmış, bilimsel düşünce serbestleşmiş,
meslek örgütleri güç kazanmış ve mühendislik 
hizmetleri toplumu koruyan bir kamusal görev 
niteliği kazanmıştır. Cumhuriyetin aşındırıldığı, 
hukukun askıya alındığı her dönemde ise; bilimden 
uzaklaşılmış, meslek itibarsızlaştırılmış, kentler 
güvensizleşmiş ve bedelini toplum ödemiştir.

Bu nedenle bizler için Cumhuriyet ve demokrasi, 
geçmişin bir kazanımı değil; her gün savunulması 
gereken yaşamsal bir meslek zeminidir. Ne yazık ki 
bugün, bu zeminin bilinçli biçimde aşındırıldığı bir 
dönemden geçiyoruz. Hukukun üstünlüğünün yerini 

ŞUBE BAŞKANIMIZ SİNEM KOLGU’NUN 18 ARALIK 2025 TARİHİNDE YAPILAN
MESLEKTE 25. YIL ONUR BELGESİ TÖRENİNDE YAPMIŞ OLDUĞU KONUŞMA

mız olduğu gibi; serbest çalışan, danışmanlık yürüten 
ve yapı denetimi alanında görev almış meslektaşları-
mız da bu tabloyu tamamlıyor. Bu çeşitlilik, inşaat mü-
hendisliğinin doğasıdır. Aynı zamanda mesleğimizin, 
kamusal yaşamın hemen her alanıyla ilişkili olduğunu 
da göstermektedir. Farklı alanlarda çalışmış olsak da 
hepimizi ortak bir zeminde buluşturan şey; mesleğin 
temel ilkeleri ve taşıdığı sorumluluktur.” diyerek ko-
nuşmasını sürdüren SUNA, 25. yılın yalnızca geriye 
bakılan bir eşik olmadığını, bugüne ve geleceğe dair 
söz söyleme sorumluluğunun daha belirgin hale gel-
diği bir nokta olduğunu ve özellikle deprem gerçeği 
karşısında yaşananların, mühendislik bilgisinin ve 
meslek örgütlerinin neden vazgeçilmez olduğunu bir 
kez daha gösterdiğini sözlerine ekledi.  

SUNA, “Meslekte 25 yıl, geriye dönüp bakıldığında 
önemli bir mesafeyi; ileriye bakıldığında ise hâlâ uzun 
bir yolu ifade eder. Bu yolun nasıl yürüneceği, büyük 
ölçüde mesleğin temel ilkelerine, örgütlü duruşuna 
ve dayanışmasına bağlıdır. Bu düşüncelerle, Meslek-
te 25. Yıl Belge Töreni kapsamında belge alacak tüm 
meslektaşlarımı Oda Yönetim Kurulumuz adına kutlu-
yor, katılımınız için teşekkür ediyor, hepinize saygıları-
mı sunuyorum.” diyerek konuşmasına son verdi.

Açılış konuşmalarının ardından törende 25. Yılını dol-
duran üyelerin belge törenine geçilerek, 2000 me-
zunu meslekte 25 yılını dolduran meslektaşlarımıza 
onur belgeleri takdim edildi.
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keyfiliğin aldığı, kurumların siyasal müdahalelerle 
işlevsizleştirildiği, liyakat yerine sadakatin esas 
alındığı bir tabloyla karşı karşıyayız.

19 Mart; İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı 
Ekrem İmamoğlu’na yönelik tutuklama kararı ve 
öncesinde yaşanan hukuk dışı diploma iptaliyle 
başlayan sürecin somutlaştığı tarih olarak, yalnızca 
bir kişiyi değil; seçilmiş tüm belediye başkanlarını, 
yerel yönetimleri ve halk iradesini hedef alan bir 
eşik olmuştur. Ve biz inşaat mühendisleri çok iyi 
biliyoruz ki; hukukun askıya alındığı yerde bilim 
susar, bilimin sustuğu yerde mühendislik yapılamaz, 
mühendisliğin yapılamadığı yerde ise kentler, 
yapılar ve insan hayatı doğrudan risk altına girer. Bu 
nedenle yaşananlar, yalnızca bir siyasal kriz değil; 
mesleğimizin güvenli icra koşullarını, toplumun can 
güvenliğini ve geleceğimizi doğrudan ilgilendiren 
kamusal bir meseledir.

Değerli Meslektaşlarım,

Bugün takdim edeceğimiz 25. Yıl Onur Belgeleri; 
yalnızca meslekte geçirilen yılların değil, bilimi 
rehber edinerek, etikten taviz vermeden, kamu 
yararını önceleyerek yürütülmüş bir mühendislik 
pratiğinin simgesidir.
Sizler; deneyiminizi yalnızca projelerde değil, 
meslek örgütünde, kamusal tartışmalarda, genç 
meslektaşlara aktarılan bilgi ve duruşta gösterecek 
bir kuşağın temsilcilerisiniz. 
Bu tören; geçmişe saygının, bugüne dair 
sorumluluğun ve önümüzdeki yıllara duyduğumuz 
güvenin ortak ifadesidir.Sözlerimi tamamlarken; 
meslekte 25. yılını onurla geride bırakan tüm 
meslektaşlarımıza teşekkür ediyor, bilimden, 
akıldan, hukuktan, demokrasiden ve Cumhuriyetten 
yana mesleğe daha nice yıllar güçlü katkılar 
sunacağımız bir gelecek diliyorum. Hepinizi sevgiyle 
ve saygıyla selamlıyorum.

ABBAS CENK AKKİRPİKLER
ABDULLAH GÜNDOĞDU
AHMET SERDAR SÜRMELİ
ALATTİN RAMOĞLU
ALİ KEMAL FIRAT
ALİ SUAT YALÇINKAYA
ALİ UĞUR AYDIN
ARİF ÖKSÜZ
AŞKIN ATACAN
ATİLLA TÖZEN
BESTE BEYGO ÇARPAR
BOĞAÇHAN MURAT AKALIN
BORA ÇELİK
BURAK YANOĞLU
CEM ALTINEL

CENK GÜNGÖR
ÇAĞLAR GÖKSU AKKAYA
ÇİĞDEM KAYA
DOĞAN PATAR
ELMAS KIRAN
EMRE ALTUNTAŞ
ENGİN POLAT
ERCAN ÇİNER
ERDİNÇ ÖZKARA
ERKAN KÖKYEM
ERSİN KILIÇ
ERGÜN BİNBİR
ERTAN ERÇEBİ
ESRA GÜLCAN
FATİH DEĞERMENCİ

FAZIL BAŞTÜRK
FİLİZ PURÇAK
FULYA VAROĞLU
GÖKHAN ÖZEN
HAKAN ÜŞAR
HASAN ALİ MAHREBEL
HASAN ÖZKAYNAK
HÜSEYİN SERKAN ULUÇ
HÜSNÜ YAŞAR YALMAN
İLKAY TELTİK
KUBİLAY AYGÜN ERGÜN
MAHİR ONUR AYDIN
MAHMUT UÇMAZ
MEHMET TURAN COŞKUN
MEMET KESKİNKILIÇ

MERDAN ARSLANTAŞ
MUHİTTİN TARHAN
MUHTEREM SADUNOĞLU 
MURAT AKSOY
MURAT EMRE BATMAZ
MUSTAFA ÜMİT ÖZKAN
NİHAT İLHAN
NİLGÜN PAÇA
NİYAZİ AYDIN
ONUR AKAY
ONUR SEVENCAN
OSMAN GÜNERHAN
ÖZGÜR NANECİ
ÖZKAN ÖZDEMİR
ÖZKAN TOSUN

MESLEKTE 25 YILLIK ÜYELERİMİZ (TÖRENE KATILAN)
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ÖZLEM ATEŞ
ÖZLEM ÇELİK BAYRAK
PINAR ŞEN
SADİ SAVAŞ ALYAVUZ
SALİH LEVENT KAÇAR
SELİM DÜNDAR

SERDAR ALAŞALVAR
SERKAN BOZTEPE
SİBEL GÜVEN
SUAT GÜMRÜKÇÜ
SUAT GÜNEŞ
SUKAN KÜLEKÇİ

TARIK TURAN
TUĞÇE YAĞIZ
TUNCAY DURMAZ
UFUK BOSTANCI
UĞUR GEMİKÖZ
ULAŞ YALÇIN

VOLKAN VURGEÇ
YUNUS ALTUNKAL
YUSUF ZİYA BEKTAŞ 
KÖSEOĞLU
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Şubemizin İnşaat Mühendisliği Hafta Etkinlikleri 
kapsamında düzenlenen Yunan Dansları Atölyesi 
22 Aralık 2025 tarihinde Şubemizin Fuaye katında 
gerçekleşti. Eğitmenliğini Beste BEYGO’nun yaptığı 

atölye çalışmasında “Sirtaki Hasapiko - İstanbul”, 
“Hasaposerviko - İstanbul”, “Susta - Rodos, Girit, 12 
Adalar” oyunlarına yer verildi. 

YUNAN DANSLARI ATÖLYESİ / 22 Aralık 2025

Şubemizin İnşaat Mühendisliği Hafta Etkinlikleri 
kapsamında düzenlenen Yeni Yıl Konseri 25 Aralık 
2025 tarihinde Şubemizin Fuaye katında gerçekleş-
ti. Konser Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem 
KOLGU’nun açılış konuşmasıyla başladı. Şubemizin 
Sosyal Kültürel Etkinlikler Kurulu öncülüğünde sos-
yal birlikteliği güçlendirmek ve Odamıza kültürel bir 
değer katma amacıyla başlatılan ve Aralık 2024’ten 
bu yana Şef Berktay AKYILDIZ yönetiminde çalışma-

larını sürdüren Müzik Topluluğunun dinletisinde Türk-
çe ve yabancı eserler seslendirildi. Konsere katılan 
müzik topluluğumuz, Ahmet MUSLU, Birol ÜÇOK, 
Cansu KOPUZ, Ethem Yasin ÜNAL, Fatma ÜÇOK, 
Feryal AKYILDIZ, Feyman AKYILDIZ, Fulay AKYIL-
DIZ, Funda KILINÇ SUVAKÇI, Gülveren ADIGÜZEL, 
Hüseyin ÇINAR, Işık KANALCI, Kezban Hilal ÜNAL, 
Kıvanç GÜRBÜZ, Mihrap GÜNEŞ, Rezan BULUT, Se-
her Süheda ÖZBAY, Yonca ATİK’ten oluşmaktadır.

YENİ YIL DİNLETİSİ / 25 Aralık 2025
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haber ve duyurular
Şubemizden

Şubemiz tarafından düzenlenen seminer 1 Aralık 
2025 tarihinde yüz yüze ve çevrimiçi olarak gerçek-
leşti. Seminere konuşmacı olarak Prof. Dr. Oğuz Cem 
ÇELİK katıldı. Seminerde, deprem yükleri altında Bur-
kulması Önlenmiş Çaprazlı yapı sistemlerinin davranı-
şı, Türkiye’de uzun süredir gerçekleştirilen tam ölçek-
li deneyler ve uygulama olanakları hakkında bilgiler 
aktarıldı. Semineri izlemek için: https://imosem.
imo.org.tr/v/burkulmasi-onlenmis-caprazlar-boc-dav-
ranis-deneyler-ve-uygulama-prof-dr-oguz-cem-celik

Burkulması Önlenmiş Çaprazlar (BÖÇ): Davranış, Deneyler ve Uygulama/1 Aralık 2025Burkulması Önlenmiş Çaprazlar (BÖÇ): Davranış, Deneyler ve Uygulama/1 Aralık 2025

Şubemiz tarafından düzenlenen seminer 1 Aralık 
2025 tarihinde yüz yüze ve çevrimiçi olarak gerçek-
leşti. Seminere konuşmacı olarak Yük. Müh. Tuna 
YEŞİLKANARYA katıldı. Seminerde, betonarme yapı-
ların mevcut durumunun değerlendirilmesinde kulla-
nılan modern tahribatsız muayene (NDT) yöntemleri 
ele alındı. Semineri izlemek için: https://imosem.
imo.org.tr/v/betonarme-yapilarda-kullanilan-tahri-
batsiz-muayene-yontemleri

Betonarme Yapılarda Tahribatsız
Muayene Yöntemleri / 4 Aralık 2025
Betonarme Yapılarda Tahribatsız
Muayene Yöntemleri / 4 Aralık 2025

Şubemiz tarafından düzenlenen seminer 8 Aralık 
2025 tarihinde yüz yüze ve çevrimiçi olarak gerçek-
leşti. Seminere konuşmacı olarak Prof. Dr. Zekai 
CELEP katıldı. Seminerde, beton ile donatının be-
raber çalışmasına vurgu yapılarak, döşeme, kiriş, 
kolon ve temellerde donatı düzenlemesinin esasla-
rı tartışıldı. Semineri izlemek için: https://imosem.
imo.org.tr/v/betonarme-elemanlarda-donati-duzen-
leme-esaslari

Betonarme Elemanlarda Donatı
Düzenleme Esasları / 8 Aralık 2025
Betonarme Elemanlarda Donatı
Düzenleme Esasları / 8 Aralık 2025

Şubemiz tarafından düzenlenen seminer 11 Aralık 
2025 tarihinde yüz yüze ve çevrimiçi olarak gerçek-
leşti. Seminere konuşmacı olarak Prof. Dr. Kadir GÜ-
LER katıldı. Seminerde, betonarme yapı tasarımın-
da perde, kolon, kiriş, döşeme ve temel gibi taşıyıcı 
sistem elemanlarının tasarım esasları, TBDY 2018 
kuralları, perde, kolon ve kiriş geometrik boyutlarının 
çerçeve ve perde-çerçeve taşıyıcı sistemlerin donatı 
düzeni ve davranışa etkisine yönelik bilgiler aktarıl-
dı. Semineri izlemek için: https://imosem.imo.org.
tr/v/betonarme-tasiyici-sistem-duzenleme-esasla-
ri-prof-dr-kadir-guler

Betonarme Taşıyıcı Sistem Düzenleme Esasları / 11 Aralık 2025Betonarme Taşıyıcı Sistem Düzenleme Esasları / 11 Aralık 2025
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Şubemiz Yapı Denetim Çalışma Grubu 49. Dönem 
14. ve 15. Toplantıları 13 Kasım ve 11 Aralık 2025 
tarihlerinde yapıldı. Toplantılarda, gerçekleşen Yapı 
Denetim Panel-Forum ve Çalıştaya yönelik çalışma-
lar değerlendirildi. Toplantıya Şube Yönetim Kurulu 
Sekreter Üyemiz Elif ERSOY, Mesut ALTUNOK, Hıdır 
KAYA, Ümit ATALAY, Deniz TATLIPINAR ve Arzu BİK-
RİÇ katıldı. 

YAPI DENETİM ÇALIŞMA GRUBU 
TOPLANTILARI / 13 Kasım / 11 Aralık 2025

Şubemiz Afete Hazırlık ve Müdahale Komisyonu 12. 
toplantısı 20 Kasım 2025 tarihinde Şubemiz Kara-
köy Hizmet Binası’nda yapıldı. Toplantıda Afet Far-
kındalık Eğitmen Eğitimi, yapılması planlanan Hasar 
Tespit Çalıştayı gibi konular komisyon üyelerince 
görüşüldü. Toplantıya Şube Sekreter Üyemiz Elif ER-
SOY, Prof.Dr Kemal BEYEN, Prof.Dr Filiz PİROĞLU, 
Temel PİRLİ, Zeynal AKSOY, Mustafa PERÇEMLİ, 
Erkan ŞAMHAL, Mustafa Mert BAYRAM, Yavuz Se-
lim KAYA, Eşref AKBAL, Derya ŞİMŞEK, Mete YIL-
DIZ katıldılar.

AFETE HAZIRLIK VE MÜDAHALE KOMİSYONU TOPLANTISI / 20 Kasım 2025

İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi İşsizlik 
ve Özlük Hakları Sorunları Çalışma Grubu 49. Dö-
nem 22. Toplantısı, 4 Aralık 2025 tarihinde Şubemiz-
de gerçekleşti. Çalışma grubunun yirmi ikinci toplan-
tısında meslektaşlara yönelik yapılması planlanan 
etkinlikler ve çalışmalar değerlendirildi. Toplantıya, 
Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanı Özer OR, Şube Yö-
netim Kurulu Yedek Üyesi Cihangir NUHOĞLU, Dilan 
GÜVENÇ, Muhammet KAYA, Emircan DEMİRAĞ ve 
Umut DAĞAR katıldı.

İŞSİZLİK VE ÖZLÜK HAKLARI SORUNLARI ÇALIŞMA GRUBU TOPLANTISI / 4 Aralık 2025

Şubemiz Genç İnşaat Mühendisleri Komisyonu 49. 
Dönem 12. Toplantısı 10 Aralık 2025 tarihinde çev-
rimiçi olarak gerçekleştirildi. Toplantıda; sosyal med-
yada dikey videolar, reels ve görsel ağırlıklı içeriklerin 
etkileşimi artırdığı üzerine görüşüldü ve bu format-
larda içerik üretmenin faydalı olabileceği ifade edildi. 
Yapay zekâ destekli içeriklerin mesleğin görünürlü-
ğüne katkı sağlayabileceği değerlendirildi. Toplantıya 
Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ERSOY; 
Şube Yönetim Kurulu Yedek Üyelerimiz Ali Cihan 
ASLAN, Dilara SERAP ve Hüseyin ÇINAR; Şubemiz 
Araş. Gör. Gizem BÜLBÜL; Komisyon Üyeleri Bora 
KILIÇ, Bedirhan Enes KELEK ve Ömer BOZDOĞAN 
katıldı.

GENÇ İNŞAAT MÜHENDİSLERİ KOMİSYONU TOPLANTISI / 10 Aralık 2025
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15-16/22-23 Kasım 2025 tarihlerinde Şubemiz Ka-
raköy Hizmet Binasında Prof. Dr. Doruk GÖNEN ve 
İnşaat Mühendisi Zafer TÜRKARSLAN eğitmenliğin-
de düzenlenen “2025-12 Bilirkişilik Temel Eğitimi “ 
24 kursiyerin katılımıyla tamamlandı. Bilirkişilik Te-
mel Eğitim Kurslarının 13.’sü ve 14.’sü ise eşzamanlı 
olarak 13-14/20-21 Aralık 2025 tarihlerinde Şube-
mizde gerçekleşti.
Aralık ayında yapılan eğitimler Prof. Dr. Doruk GÖ-
NEN, Doç. Dr. Tülay AYDIN ÜNVER, İnşaat Mühen-
disi Güngör GÜLTEKİN ve İnşaat Mühendisi Zafer 
TÜRKARSLAN eğitmenliğinde gerçekleşti.

TEMEL BİLİRKİŞİLİK KURSU
15-16/22-23 Kasım / 13-14/20-21 Aralık 2025

Şubemiz Kentsel Yenileme ve Deprem Çalışma Gru-
bu 49. Dönem 10. toplantısı 5 Aralık 2025 tarihinde 
yapıldı. Şubemiz Karaköy hizmet binasında yapılan 
toplantıda, 49. Dönem çalışma programı içinde oluş-
turulan alt komisyonların taslak revizyon rapor çalış-

maları görüşüldü. Toplantıya Yönetim Kurulu Yedek 
Üyemiz Ali Cihan ASLAN, Barış Emek ERGİN, Mus-
tafa Kubilay KARAKÖSE, Süleyman DOĞAN, Demet 
ENGİN SOY, Cemal YILMAZ ve Arzu BİKRİÇ katıldı.

KENTSEL YENİLEME VE DEPREM ÇALIŞMA GRUBU TOPLANTISI
5 Aralık 2025

Şubemiz tarafından düzenlenen Enerji Kimlik Belge-
si (EKB) Uzmanlığı kursu (2025 - ŞB02) 9-12 Aralık 
2025 tarihleri arasında Karaköy Hizmet Binamızda 
gerçekleşti. Tülay ÇALIŞKAN, Mete YILDIZ ve Ha-
san ÜNAL eğitmenliğinde gerçekleşen kursumuzda 

Enerji Tüketimleri ve Enerji Verimliliği, Binalarda Ener-
ji Performansı Yönetmeliği, BEP-İS İşletim Sisteminin 
Tanıtımı ve BEP-BUY programı Kullanılarak Örnek 
Binaların EKB düzenlenmesine yönelik konulara yer 
verildi.

ENERJİ KİMLİK BELGESİ (EKB) UZMANLIĞI EĞİTİMİ (2025-ŞB02)
9-12 Aralık 2025
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Türkiye Hazır Beton Birliği ve TG Expo ortaklığı ile dü-
zenlenen BETON 2025 - Hazır Beton Fuarı ve Zirvesi 
12-15 Kasım 2025 tarihlerinde İstanbul Fuar Merkezi 
- Yeşilköy’de gerçekleşti. Beton 2025 Zirvesi kapsa-
mında gerçekleşen Fuarda, Şubemize ayrılan alanda 
stant kurularak kitap tanıtımı yapıldı ve Odamız hak-
kında bilgilendirmelerde bulunuldu. Fuar süresince 
Şubemiz ve AKÇANSA işbirliğiyle, Mehmet Ali TAŞ-
DEMİR, Burcu AKÇAY, Mehmet YERLİKAYA, Fikret 
BAYRAMOV, Şevket ORHAN tarafından hazırlanan 
“Lif Donatılı Betonların Evrimi” kitabı, Şube standı-
mızda sergilendi ve Mehmet Ali TAŞDEMİR tarafın-

dan imzalandı. Fuarda Şube Başkanımız Sinem KOL-
GU da yer alarak kitapla ilgili yapılan söyleşiye katıldı.

ŞUBE STANDIMIZ, BETON 2025-HAZIR BETON FUARI VE ZİRVESİ’NDE YER ALDI
11-12 Kasım 2025

Yıldız Teknik Üniversitesi İnşaat Mühendisliği Bölü-
mü Danışma Kurulu toplantısı 13 Kasım 2025 ta-
rihinde çevrimiçi olarak gerçekleşti. İnşaat mühen-
disliği eğitimi ve eğitim programlarının görüşüldüğü 
toplantıya Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem 
KOLGU katıldı. 

YTÜ DANIŞMA KURULU TOPLANTISI
13 Kasım 2025

İstanbul Tabip Odası Deprem Çalışma Grubu III. Ge-
nel üye toplantısını 22 Kasım 2025 günü gerçek-
leştirdi. Toplantıda çalışma grubunun son bir yılda 
yaptıkları, yapmakta oldukları ve yapamadıkları ça-
lışmalar sunuldu. Sunumda, İstanbul’daki sağlık 
hizmetinin hala depreme hazır hale getirilemediği, 
kamusal fakülte ve hastanelerin yıkımlarının ardında 
buralarda yeni sağlık kuruluşlarının yapılmadığı akta-
rılırken, sivil toplumun Marmara-İstanbul Depremi ve 
Türkiye’nin depremselliği karşısında “Sivil İnisiyatif” 
ve “Demokratik Güç” oluşturmasının zorunlu olduğu-
na vurgu yapıldı ve siyasi iktidarların ve sermayenin 
inisiyatifine bırakılan afet yönetimlerinin her aşama-
sında toplumsal açıdan önemli sorunlar yaşanaca-
ğı belirtildi. Çalışma grubunda yer alan kuruluşların 
temsilcileri ve çalışma grubu üyelerinin katıldığı top-

lantıya Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız Özer OR 
ve Şubemizin Afete Hazırlık Müdahale Komisyonu 
Başkanı Temel PİRLİ katıldı.

İSTANBUL TABİP ODASI DEPREM ÇALIŞMA GRUBU III. GENEL ÜYE TOPLANTISI
22 Kasım 2025
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Şubemiz tarafından basılan 
yayınlara web sayfamızdan 
“Şube Yayınları” bölümünden 
ulaşılabilmektedir.
https://t.ly/KzGz

Ayrıca web sayfamızda Odamız ve 
tüm şubeler tarafından basılan 
kitaplara elektronik ortamda 
ulaşılabilmektedir. https://istanbul.
imo.org.tr/TR,76617/kitaplar.html

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 49. Dönem 3. 
Danışma Kurulu toplantısı, 29 Kasım 2025 tarihin-
de çevrimiçi olarak gerçekleştirildi. Divan Başkanı 
Taner YÜZGEÇ’in yürütücülüğünde başlayan toplan-
tıda İMO Yönetim Kurulu Başkanı Nusret SUNA’nın 
konuşmasının ardından İMO Yönetim Kurulu Sekre-
ter Üyesi Bülent TATLI tarafından Oda çalışmalarına 
ilişkin sunum yapıldı. Sunumun ardından katılımcılar 
söz alarak görüş ve düşüncelerini paylaştı. Toplan-
tıda; Mehmet Soner AKDOĞAN, İnal BÜYÜKAŞIK, 
Hayati KARATOKUŞ, Metin KORKMAZ, Cemal GÖK-
ÇE, Cevat ÖNCÜ, Oktay GÜLAĞACI, Tahsin ASAN 

ve Abdullah BAKIR söz aldı. Toplantı İMO Yönetim 
Kurulu Başkanı Nusret SUNA’nın kapanış konuşma-
sıyla tamamlandı.

İMO 49. DÖNEM 3. DANIŞMA KURULU TOPLANTISI / 29 Kasım 2025

Odamız Kadın İnşaat Mühen-
disleri Komisyonunun Kadına 
Yönelik Şiddete Karşı Mücadele 
Günü nedeniyle yapmış olduğu 
açıklamada  “25 Kasım; Mirabal 
Kardeşler’in cesaretini, direnişini 
ve adalet arayışını bize miras bı-
rakan uluslararası bir dayanışma 
günüdür. Bizler bu yılı, ne yazık ki 
kadın cinayetlerinin arttığı, yok-
sulluğun derinleştiği ve haklarımı-
zın hedef alındığı bir atmosferde 
karşılıyoruz. Bugün, kadınlara 
yönelik şiddetin her türüne karşı 
sesimizi yükseltme ve eşit, özgür bir yaşam için mü-
cadelemizi bir kez daha hatırlatma günüdür.”Toplum-
sal cinsiyet eşitsizliği görmezden gelindikçe şiddet 

yalnızca evlerde değil; sokakta, 
işyerlerinde, kampüslerde ve yar-
gı süreçlerinde yeniden doğuyor. 
Kadınların şiddetten korunması 
bir tercih değil, devletin en temel 
görevidir. Bu nedenle, kadına yö-
nelik şiddetle mücadelede haya-
ti bir öneme sahip olan İstanbul 
Sözleşmesi’nden çekilme kararı, 
hepimiz için geri bir adım olmuş-
tur. Şiddetle etkili mücadele için 
Sözleşme’nin yeniden yürürlüğe 
girmesi gerektiğini bir kez daha 
hatırlatıyoruz.” denildi. Açıklama-

nın tamamına ulaşmak için: https://www.imo.org.
tr/TR,212328/haklarimizdan-hayatlarimizdan-ve-oz-
gurlugumuzden-vazgecmiyoruz.html

HAKLARIMIZDAN, HAYATLARIMIZDAN VE ÖZGÜRLÜĞÜMÜZDEN VAZGEÇMİYORUZ
25 Kasım 2025

Odamızın son zamanlarda basında yer alan “belli 
bölgelerde konut satın almayın, kiralamayın” şeklin-
de ifadeler hakkında 15 Kasım 2025 tarihli açıkla-
masında “Son günlerde çeşitli medya mecralarında, 
bazı akademisyenlerce ülkemizdeki belirli yerleşim 
alanlarının zemin niteliklerine ilişkin değerlendir-
meler yapılarak bu bölgelerdeki çok katlı yapıların 
deprem sırasında “sarsıntıyı büyüteceği”, “rezonan-
sa geleceği” ve bu nedenle göçme riski taşıdığı yö-

nünde uyarılar paylaşılmaktadır. Kamuoyunda kaygı 
yaratabilecek nitelikteki bu tür açıklamalar üzerine, 
bilimsel veriler ve mühendislik uygulamaları ışığında 
kamuoyunu doğru bilgilendirme ihtiyacı doğmuştur.” 
denildi. Açıklamanın tamamına ulaşmak için: htt-
ps://www.imo.org.tr/TR,212231/zemin-turu-tek-ba-
sina-yapi-guvenligini-belirlemez-depreme-dayanikli-ya-
pilar-bilimsel-ve-dogru-muhendislikle-mumkundur.
html

ZEMİN TÜRÜ TEK BAŞINA YAPI GÜVENLİĞİNİ BELİRLEMEZ; DEPREME DAYANIKLI YAPILAR 
BİLİMSEL VE DOĞRU MÜHENDİSLİKLE MÜMKÜNDÜR - 15 Kasım 2025
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Açıklamanın tamamına ulaşmak için: https://www.imo.org.tr/TR,212328/haklarimizdan-hayatlarimizdan-ve-ozgurlugumuzden-vazgecmiyoruz.html
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TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası tarafından düzen-
lenen 2. İnşaat Mühendisliği Kurultayı, 13-14 Aralık 
2025 tarihlerinde İMO KKM Teoman Öztürk Salonu’n-
da yapıldı. Türkiye’nin dört bir yanından gelen inşaat 
mühendislerinin buluştuğu Kurultayın açılışı İMO Yö-
netim Kurulu Sekreter Üyesi Bülent TATLI tarafından 
gerçekleştirildi. Kurultayın Divan Başkanlığına Sıdıka 
Gülsun PARLAR, Başkan Yardımcılıklarına Bengi 
ATAK ve Ahmet Onur ÖZERGENE, Divan Yazmanlık-
larına Eylem GÜMÜŞ YILMAZ ve Atakan Yasin ATAN 
seçildi. Saygı duruşu ve İstiklal Marşının okunmasının 
ardından Kurultay Düzenleme Kurulu Başkanı Taner 
YÜZGEÇ, İMO Yönetim Kurulu Başkanı Nusret SUNA 
ve TMMOB Yönetim Kurulu Başkanı Emin KORAMAZ 
birer konuşma yaptı. Açılış konuşmalarının ardından 
Kurultay başlıklarına ilişkin karar taslaklarının görü-
şülmesine geçildi. Kurultaya katılan delegelerin de-
ğerlendirme ve önerileri doğrultusunda toplamda 52 

karar taslağı görüşüldü ve oylandı. İMO Yönetim Ku-
rulu 2. Başkanı Selçuk ULUATA, Sayman Üyesi Özer 
AKKUŞ, Yönetim Kurulu Üyeleri Jale ALEL, Tansel 
ÖNAL ve Evren KORKMAZER, Genel Sekreter Serap 
DEDEOĞLU, TMMOB Yönetim Kurulu Sayman Üyesi 
Özgür TOPÇU ile Denetleme, Danışma ve Onur Kuru-
lu üyeleri, Şube Yönetim Kurulu Üyeleri ve temsilcilik 
kurulu üyelerinin de yer aldığı Kurultay’a toplamda 
408 delege ve konuk katıldı. Kurultaya Şube Yöne-
tim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU, Şube Yönetim 
Kurulu 2. Başkanımız Özer OR, Şube Yönetim Kuru-
lu Sekreter Üyemiz Elif ERSOY, Şube Yönetim Kuru-
lu Sayman Üyemiz Sami GÜLTEKİN, Şube Yönetim 
Kurulu yedek üyelerimiz Hüseyin ÇINAR, Ali Cihan 
ASLAN, Şube Sekreterimiz Rezan BULUT ve Şube 
üyelerimiz katıldı. Kurultay haberin tamamına ulaş-
mak için; https://www.imo.org.tr/TR,212642/2-in-
saat-muhendisligi-kurultayi-yapildi.html

İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ KURULTAYI / 13-14 Aralık 2025

15 Ekim 2025 tarihinde başlayan ve Serdar ERCAN 
eğitmenliğinde devam eden İleri Düzey Fotoğraf Pro-
je Atölyesi, Üsküdar-Haliç-Piyerloti çekim gezisi 14 
Aralık 2025 tarihinde gerçekleşti.Mahmut AÇBAY, 
Cengiz SERTER, Fevzi SARAÇ, Mehmet ASLANTAŞ, 
Sinem KOLGU, Elif ERSOY, Murat Serdar KIRÇIL, 
Hüseyin ALTUN, Nurten ÜSTÜN, İsa ATAÇ ve Funda 
KILINÇ SUVAKÇI’nın katıldığı eğitim sonunda seçi-
len fotoğraflardan oluşan bir sergi gerçekleşecektir.  

İLERİ DÜZEY FOTOĞRAF PROJE ATÖLYESİ
14 Aralık 2025
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MEF Üniversitesi MEF ASCE Kulübü ile birlikte düzen-
lenen “İMO’yu Tanıyoruz” başlıklı seminer 20 Kasım 
2025 tarihinde MEF Üniversitesi'nde gerçekleştirildi. 
Etkinlikte Şube Başkanımız Sinem KOLGU, “Öğren-
cilikten Meslek Yaşamına İMO'nun Rolü ve Önemi” 
başlıklı sunumu ile konuşmacı olarak katıldı. KOLGU, 

inşaat mühendisliği mesleği, eğitimi, İnşaat Mühen-
disleri Odası ve genç-İMO’ya yönelik bilgilendirmeler-
de bulundu. Etkinliğe Şubemiz Araştırma Görevlisi 
Gizem BÜLBÜL, genç-İMO İstanbul MEF Üniversitesi 
3. sınıf temsilcimiz Şeyma Nur BAKUŞ katıldılar.

MEF ÜNİVERSİTESİ "İMO'YU TANIYORUZ" SEMİNERİ
20 Kasım 2025

İstanbul Kültür Üniversitesi Yapı Kulübü tarafından 
düzenlenen Benim Baretim’25 etkinliği 24 Kasım 
2025 tarihinde gerçekleşti. Benim Baretim etkinliği 
kapsamında katılımcılara Şubemiz tarafından baret-
leri hediye edildi. Etkinlik alanında kurulan genç-İMO 
standı ile yeni üyelikler alındı ve öğrencilere meslek 

odaları hakkında bilgi verildi. Etkinliğe Şube Araştır-
ma Görevlimiz Feyza Gül AKTAŞ, genç-İMO İstanbul 
Kültür Üniversitesi Temsilcimiz Selin KELEŞOĞLU ve 
Sınıf Temsilcilerimiz Azra Fatma KAVAKLI, Arda Can 
ORHAN, Elif Naz BİLİCİ katıldılar.

İSTANBUL KÜLTÜR ÜNİVERSİTESİ BENİM BARETİM’25 ETKİNLİĞİ
24 Kasım 2025

Şubemiz üniversite ve sınıf temsilcileri yeni döneme 
yönelik çalışmalarını görüşmek üzere ilk toplantısını 
yaptı. Toplantıya Şube Yönetim Kurulu Başkanımız 
Sinem KOLGU; Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız 
Özer OR; Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Elif 
ERSOY; Yönetim Kurulu Yedek Üyeleri Ali Cihan AS-
LAN, Cihangir NUHOĞLU, Hüseyin ÇINAR; Şubemiz 
Araştırma Görevlisi Gizem BÜLBÜL ve İstanbul’da 
24 üniversitenin inşaat mühendisliği bölümlerindeki 
temsilcilerimiz toplantıya katıldı.

GENÇ-İMO İSTANBUL ÜNİVERSİTE TEMSİLCİLERİ TOPLANTISI
28 Kasım 2025
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DOĞUŞ ÜNİVERSİTESİ - ÖĞRENCİLİKTEN MESLEK YAŞAMINA
İMO’NUN YERİ VE ÖNEMİ / 3 Aralık 2025

Doğuş Üniversitesi İnşaat Mühendisliği Kulübü iş bir-
liğiyle düzenlenen “Öğrencilikten Meslek Yaşamına 
İMO’nun Rolü ve Önemi” başlıklı seminer, 3 Aralık 
2025 tarihinde Doğuş Üniversitesi’nde gerçekleştiril-
di. Etkinliğe Şube Başkanımız Sinem KOLGU konuş-
macı olarak katılarak, inşaat mühendisliği mesleği, 
mesleki eğitim süreci, İnşaat Mühendisleri Odası’nın 
işleyişi ve genç-İMO hakkında bilgilendirmelerde bu-
lundu. Sunumun ardından öğrencilerimize baret he-

diye edildi. Program sonunda Doğuş Üniversitesi 
İnşaat Mühendisliği Bölüm Başkanı Prof. Dr. Emel 
İRTEM, katkılarından dolayı Şube Başkanımız Sinem 
KOLGU’ya teşekkür belgesi sundu. Etkinliğe; Şube-
miz Araştırma Görevlileri Gizem BÜLBÜL ve Feyza 
Gül AKTAŞ, genç-İMO Doğuş Üniversitesi, üniversite 
temsilcimiz Mustafa Berk AKCAN, sınıf temsilcileri-
miz Hamit Can ODABAŞ, Sıla GÜNEŞ ve Hamidullah 
DİNÇHER katılım sağladı.

genç-İMO 16. Öğrenci Meclis toplantısı 6-7 Aralık 
2025 tarihlerinde Ankara’da gerçekleşti. Toplantı ilk 
gün Divan Başkanlığının oluşumuyla başladı. Divan 
Başkanlığına Şubemiz İstanbul Teknik Üniversitesi 4. 
Sınıf Temsilcimiz Candeğer CEYLAN, Başkan Yardım-
cılığına Reşat Kaan BAŞ, Yazmanlığa Çiğdem Miraç 
GÜNGÖRECEK seçildi. Divanın oluşturulmasının ar-
dından saygı duruşu ve İstiklal Marşı ile devam eden 
toplantının açılış konuşmalarını İMO Yönetim Kurulu 
2. Başkanı Selçuk ULUATA ve 15. Dönem genç-İMO 
Konsey Başkanı Yaren İrem SALMAN yaptı.

Meclis toplantısında Şubemiz genç-İMO üyelerince 
hazırlanan “Bilim Halk İçin, Sermaye İçin Değil!” baş-
lıklı sunum İstanbul Beykent Üniversitesi Üniversite 
Temsilcimiz Ömer BEŞİRLİ ve İstanbul Medeniyet 
Üniversitesi 4. Sınıf Temsilcimiz Hüseyin Faruk DİNÇ 
tarafından aktarıldı. Ayrıca temsilcilerimizden Musta-
fa Berk AKCAN, Sıla GÜNEŞ, Ali KÜTAHYA, Hamidul-
lah DİNÇHER, Eray SARI, Naz AKMANCI, Mustafa 
Burak ARSLAN, Cumali AKDOĞAN, Ashkan Ranjbar 
MOSHFEGHI, Mahmut KALKAN serbest kürsüde 
görüşlerini aktardılar. Meclis toplantısının ikinci gü-

nünde gerçekleşen 
seçimlerde, Şube-
miz öğrenci üyeleri 
Ömer BEŞİRLİ ve 
Hüseyin Faruk DİNÇ 
16. İMO Öğrenci 
Konseyi'ne seçildi-
ler. Seçimler sonrası 
Şubemiz genç-İMO 
üyeleri Anıtkabir’e 
ziyarette bulundular. 
Meclis toplantısı-
na, Şube Araştırma 
Görevlilerimiz Feyza 
Gül AKTAŞ ve Gi-
zem BÜLBÜL, çeşitli 
üniversitelerdeki 39 
öğrenci temsilcimiz 
katıldı.

16. GENÇ-İMO MECLİSİ TOPLANDI / 6-7 Aralık 2025 / Ankara
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2025 YILI BİLİRKİŞİLİK BAŞVURU İLANI YAYIMLANDI

Eklenme Tarihi: 24/12/2025
Eklenme Tarihi: 24/12/2025
2025 Yılı Bilirkişilik Başvuru İlanı yayımlandı.
Bilirkişilik Daire Başkanlığı resmî internet sitesinde 23.12.2025 
tarihinde yayımlanan “Bilirkişilik Siciline Kabule İlişkin Usul ve 
Esaslar”a göre bilirkişilik bölge kurulları tarafından 24 Aralık 
2025 - 26 Ocak 2026 tarihleri arasında bilirkişilik başvuruları 
alınacaktır.

Başvuru detaylarına aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz:
https://bilirkisilik.adalet.gov.tr/Home/SayfaDetay/2025-yili-bilirkisilik-basvuru-ilani23122025050542

"Bilirkişilik Siciline Kabule İlişkin Usul ve Esaslar" Hakkında Duyuruya aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz:
https://bilirkisilik.adalet.gov.tr/Home/SayfaDetay/bilirkisilik-siciline-kabule-iliskin-usul-ve-esaslar-
hakkinda-duyuru23122025045823

Yeditepe Üniversitesi Yapı Kulübü YUCONES'in dü-
zenlemiş olduğu CIVIL YEDITEPE'25 etkinliği 20-21 
Aralık 2025 tarihlerinde Güzel Sanatlar Konferans  
Salonu'nda gerçekleştirildi. Etkinlik alanında kuru-
lan genç-İMO standı ile öğrencilere meslek odaları 
ve genç-İMO hakkında bilgi verildi. Etkinliğe Yedite-
pe Üniversitesi Üniversite Temsilcimiz Mehmet Onur 
ÖZDOĞAN ve 2. Sınıf Temsilcimiz Elmas COŞKUN 
katıldı.

YEDİTEPE ÜNİVERSİTESİ YAPI KULÜBÜ 
YUCONES - CIVIL YEDITEPE'25 ETKİNLİĞİ

20-21 Aralık 2025

İstanbul Üniversitesi 
Cerrahpaşa İnşaat 
Kulübü tarafından 
düzenlenen “SEC-
TOR’25” etkinliği 25 
Aralık 2025 tarihin-
de İstanbul Üniversi-
tesi Cerrahpaşa Mü-
hendislik Fakültesi 

A Blok Konferans Salonu'nda gerçekleşti. Etkinliğe 
Şube II. Başkanımız Özer OR, “İnşaat Mühendisliği 
Alanında Yetkin Mühendislik”   başlıklı sunumuyla 
konuşmacı olarak katıldı. Etkinlikte, Şubemiz ta-
rafından öğrencilere genç-İMO bareti hediye edildi. 
Etkinlik alanında kurulan genç-İMO standında Şube-
miz tarafından öğrenci üyelik ön başvuruları alındı ve 
öğrencilere Odamız hakkında bilgi verildi. Etkinliğe 
Şube Araştırma Görevlimiz Feyza Gül AKTAŞ katıldı.

İSTANBUL ÜNİVERSİTESİ CERRAHPAŞA İNŞAAT KULÜBÜ - SECTOR’25 ETKİNLİĞİ
25 Aralık 2025
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Aile Dayanışma Ağı’nın 13. buluşması Saraçhane’de 
gerçekleşti. TMMOB İstanbul İl Koordinasyon Kuru-
lu’nun da destek verdiği toplantıya Şube Yönetim 
Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU, Şube Yönetim Ku-
rulu 2. Başkanımız Özer OR, Şube Yönetim Kurulu 
Sekreter Üyemiz Elif ERSOY ve Şube Yönetim Kurulu 
Yedek Üyemiz Cihangir NUHOĞLU katıldı.

AİLE DAYANIŞMA AĞI’NIN SARAÇHANE 
BULUŞMASI / 14 Kasım 2025

TMMOB 48. Dönem Kadın Çalışma Grubu tarafın-
dan, ‘Eşitlik için Örgütlen Diren Değiştir’ ana başlığıy-
la gerçekleşen TMMOB 9. Kadın Kurultayı 6-7 Aralık 
2025 tarihinde MMO Eğitim ve Kültür Merkezi'nde 
yapıldı. TMMOB Kadın Çalışma Grubunun sunumu 
ile başlayan Kurultayda, komisyon seçimlerinin ardın-
dan “Dijital Çağda Kadınlar: Teknoloji, Yapay Zeka, 
Dijital Şiddet ve Yeni Tehditler” konulu sunumlar 
ve İKK sunumları gerçekleşti. Forum bölümlerinde 
TMMOB’de Kadın Örgütlülüğü, TMMOB’li Kadınların 
Laiklik, Eğitim, Özgürlük ve Eşitlik Mücadelesi konu-
ları ele alındı. Ayrıca TMMOB'li kadınlar "Eşitlik için 
Örgütlen, Diren, Değiştir" başlığıyla bir basın açıkla-
ması yaptı. Kurultaya Şube Yönetim Kurulu Başkanı-

mız Sinem KOLGU, Şube Yönetim Kurulu Sekreter 
Üyemiz Elif ERSOY ve Şube kadın üyelerimiz katıldı.

ADALET NÖBETİNE DESTEK

Adalet Nöbetinin 1319. gününde, 4 Aralık 2025 
tarihinde ve 1333. gün 18 Aralık 2025 tarihinde 
TMMOB Mimarlar Odası İstanbul Büyükkent Şubesi 
Karaköy Binası önünde, meslektaşlarımızla birlikte 
Adalet Nöbetine destek verdik.

TMMOB 9. KADIN KURULTAYI
6-7 Aralık 2025

11. Ulusal Beton Kongresi 
Bildiriler Kitabı (Dijital) 
yayımlandı. Bildiriler Kitabına 
https://betonkongresi.org/ 
adresinden ulaşabilirsiniz. 

Lisansüstü Öğrenci Konferansı 
Bildiriler Kitabı (Dijital) yayımlandı. 

Bildiriler kitabına https://
imosem.imo.org.tr/e-kitap/195 

adresinden ulaşabilirsiniz.

ÖLÇÜ DERGİSİ
TMMOB İstanbul 
İl Koordinasyon 
Kurulu bünyesinde 
hazırlanan Ölçü 
Dergi, Kasım 2025 
sayısı ‘İşçi Sağlığı 
ve İş Güvenliği’ 
dosya konusu ile 
yayımlandı.

Derginin Kasım sayısına https://olcuistanbul.
org/index.php?SayiX=2025_kasim 
adresinden ulaşabilirsiniz.
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Türkiye inşaat mühendisliği camiası değerli bir 
meslek üstadını kaybetti. İnşaat mühendisliği 
mesleğinin gelişiminde değerli emek ve katkıları 
olan meslek büyüğümüz Dr. İrfan BALIOĞLU'nu 
kaybetmenin derin üzüntüsünü yaşıyoruz. 
Mesleğimizin yapı tasarımı uzmanlık alanında 
öncü isimlerinden olan BALIOĞLU, geliştirdiği 
teoriler ve hazırladığı mühendislik yazılım 
programlarıyla mesleğimize önemli katkılar 
sağlamıştır. Bu programları dönemin koşullarında 
İstanbul Şubemizin kullanımına ücretsiz 
sunması büyük bir meslek dayanışması örneği 
olarak hafızalarımızda yer almıştır. Kendisine, 
mesleğe yaptığı değerli hizmetler nedeniyle, 
2006 yılında Oda Yönetim Kurulumuz tarafından 
düzenlenen törenle “Onursal Yetkin Mühendis 
Belgesi” verilmiştir. Mesleğimizin duayeni olan 
İrfan Balıoğlu, kurucusu olduğu mühendislik 
bürosunda çok sayıdaki meslektaşımızın 

tasarım mühendisliğinde yetişmesine hocalık ve 
öncülük yapmıştır. Başta ailesi olmak üzere, tüm 
meslektaşlarımızın, Kabataş Erkek Lisesi dönem 
arkadaşlarının ve Odamızın başı sağ olsun. 
Saygıyla

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası
İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu

TÜRKİYE İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ CAMİASI DEĞERLİ BİR MESLEK ÜSTADINI KAYBETTİ
2 Aralık 2025

Türkiye Deprem Mühendisliği Konferansları, yalnızca 
geçmişin deneyimlerini paylaşan değil, aynı zamanda 
geleceğin risklerini önceden görerek çözüm üretmeyi 
hedefleyen bir karakter taşımaktadır. Kırk yıldır dü-
zenli şekilde gerçekleştirilmekte olan bu konferans 
dizisi kapsamında, 8- 10 Ekim 2025 tarihlerinde ger-
çekleştirilmiş olan 10. Türkiye Deprem Mühendisliği 
Konferansı, bilimsel bilginin uygulamaya aktarılması-
nı ve toplumun depreme hazırlık kapasitesinin artırıl-
masını amaçlayan uluslararası bir vizyon buluşması 
niteliğindedir.
10. Türkiye Deprem Mühendisliği Konferansı, ülkemi-
zin deprem mühendisliği alanındaki en köklü bilimsel 
platformu olarak, akademi, kamu, özel sektör ve sivil 
toplum temsilcilerini bir araya getirmektedir. Bu yılki 
konferansa 157 bildiri özeti gönderilmiş, titiz bir de-
ğerlendirme süreci sonucunda 148 tam metin bildiri 
kabul edilerek programa dahil edilmiştir. Ayrıca, 7 

çağrılı konuşma, 6 tema konuşması ve 8 “Ustaları-
mızdan” konuşması ile birlikte toplam 169 bildiri 41 
oturumda sunulmuştur. Konferans, 13 farklı ülkeden 
seçkin bilim insanlarının katkısıyla, bilimsel derinlik 
ve çeşitlilik açısından önceki yıllara göre daha da 
zenginleşmiştir.
TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi 
ile Türkiye Deprem Vakfı Deprem Mühendisliği Ko-
mitesi tarafından 8-9-10 Ekim 2025 tarihlerinde İTÜ 
Süleyman Demirel Kültür Merkezi’nde düzenlenen 
10. Türkiye Deprem Mühendisliği Konferansı ko-
nuşmacılarının sunumlarına imosem.imo.org.tr ad-
resinden erişebilirsiniz. Haberin tamamına bağlantı 
aracılığıyla ulaşabilirsiniz: https://istanbul.imo.org.
tr/TR,212706/10-turkiye-deprem-muhendisligi-kon-
feransi-sunumlari-imosem39de-yayimlandi--19-ara-
lik-2025.html

10. TÜRKİYE DEPREM MÜHENDİSLİĞİ KONFERANSI SUNUMLARI
İMOSEM'DE YAYIMLANDI / 19 Aralık 2025

Beylikdüzü Belediye ve İstanbul Teknik Üniversitesi iş 
birliğiyle, kentsel alanlarda afet risklerinin azaltılması, 
dayanıklılık kapasitesinin artırılması ve çok paydaşlı 
iş birliği mekanizmalarının güçlendirilmesi amacıyla 
düzenlenen Afetlere Karşı Kent Dirençliliği Çalıştayı 
11 Aralık 2025 tarihinde gerçekleşti. Çalıştaya Bakır-
köy Temsilcilik Kurulu Üyemiz Ebru SIR katıldı.

AFETLERE KARŞI KENT DİRENÇLİLİĞİ 
ÇALIŞTAYI / 11 Aralık 2025
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VEFAT
•	5919 sicil numaralı üyemiz İrfan BALIOĞLU, 30 Kasım 2025’te;
•	9820 sicil numaralı üyemiz Hüseyin Sabri NEMLİ, 4 Aralık 2025’te;
•	30253 sicil numaralı üyemiz Hakan KIZILCIKOĞLU, 18 Aralık 2025’te vefat etmiştir.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak tüm yakınlarına başsağlığı dileriz.

•	Odamız Danışma Kurulu Üyesi Oktay GÜLAĞACI ve 29431 sicil numaralı üyemiz Halil GÜLAĞACI’nın kardeşi,
	 Önceki Dönem Diyarbakır Şube Şanlıurfa Temsilcisi Soner GÜLAĞACI, 15 Kasım 2025’te;
•	26759 sicil numaralı üyemiz Güntekinhan GÜLDAL’ın eşi Demet GÜLDAL, 24 Kasım 2025’te;
•	Önceki Dönem Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Niyazi PARLAR’ın babası ve Odamız Önceki Dönem Yönetim Kurulu
	 2. Başkanı Gülsun PARLAR’ın kayınbabası İzzet PARLAR, 28 Kasım 2025’te;
•	45841 sicil numaralı üyemiz Ali SÜRMELİ’nin annesi Vidat SÜRMELİ, 28 Kasım 2025’te;
•	29455 sicil numaralı üyemiz Erkin Erinç YALÇINKAYA’nın annesi Birsen YALÇINKAYA, 20 Aralık 2025’te vefat etmiştir.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak tüm yakınlarına başsağlığı dileriz.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası tarafından dü-
zenlenen Hasar Tespit Çalıştayı, 12 Aralık 2025 
tarihinde İMO Kongre ve Kültür Merkezinde gerçek-
leştirildi. Çalıştay, İMO Afet Hazırlık ve Müdahale 
Kurulu Başkanı Abdullah İNCİR, Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanlığı Afet Hasarları Tespiti Daire 
Başkanı Emrah SÜME ve İMO Yönetim Kurulu Baş-
kanı Nusret SUNA’nın konuşmalarıyla başladı. Ça-
lıştayda, Cahit KOCAMAN, Emrah SÜME, Prof. Dr. 
Alper İLKİ ve Doç. Dr. Halit Cenan MERTOL tarafın-

dan İMO (2016) ve AFAD(2025) Hasar Tespit Yönet-
melikleriyle ilgili bilgilendirme ve farklılıklarıyla ilgili 
değerlendirme ile Temel PİRLİ tarafından Sahada 
Yaşanan Sorunlar ve Önlemler hakkında sunumlar 
yapıldı. Katılımcılar yapılan sunumlar üzerine görüş 
ve değerlendirmelerde bulundu. Çalıştaya Şubemiz 
Afete Hazırlık ve Müdahale Kurulu Başkanı Temel 
PİRLİ, Kurul üyeleri Oktay GÜLAĞACI, Eşref AKBAL 
ve Mete YILDIZ katıldı.

İMO HASAR TESPİT ÇALIŞTAYI / 12 Aralık 2025






